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ELŐFIZETÉS ARA:
Egész évre . . 6 frt. 
Félévre .... 3 „ 
Negyedévre .1 „50 kr.

Rérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára IS kr.

A nyilttérben minden 
garmond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁEMEGYÉNEK HIVATALOS LAPJA

MEGJELENIK GZCILTJDIEÜJ' VASA.ENAP.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 ki. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések es pénzkülde­
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendők.

A községi bíráskodás nyomorúságai.
Elemi csapásként nehezedik népünkre az a 

körülmény, hogy abban a székben, melyből hi­
vatva volna a beniilő a község jólétét előmozdí­
tani, a helységek virágzását megteremteni s az 
egyesek ügyes-bajos dolgait rögtön orvosolni: 
rendesen egy a jogról és intencióról, az anyagi 
jólét előmozdítása előfeltételeiről, vagy a szellemi 
előhaladás áldásairól még fogalommal sem biró, 
gyakran még írástudatlan, közönséges pór ül, 
ki dolgait elvégezni a körjegyző segítsége nélkül 
egyáltalán nem képes. Az a körjegyző pedig, ki 
ma a közigazgatás ágazatainak minden hegye- 
bogát kell, hogy értse ; kinek vállaira mai köz­
igazgatásunk már annyi terhet rótt, hogy azt ki­
fogástalanul elvégezni akarni két ember erejét 
túlhaladó munka: minden jóakarata dacára is 
nem gondozhatja úgy 5—15, vagy még ennél is 
több községe belső ügyeit, hogy az az adózók 
érdekeit, vagy a közjó mindennél előbbvaló kí­
vánalmait csak annyiban is kielégítse, hogy némi 
elnézé-ssel konstatálható lenne a haladás e téren.

Élénken érzi ezt minden gondolkozó tagja 
a községi köteléknek; jajgat és izzad bele maga 
a hivatott közeg: a körjegyző; átlátják a körül­
mények e tarthatatlanságát a megyei közigaz­
gatás faktorai, s tán ott fönt a ministeri büró 
hivatalnokai sem tájékozatlanok ez ügyben; s 
még sem lendít ez a dolgon legkevesebbet sem, 
hanem tart a státuszkvó oly csökönyösséggel, 
mintha tartama hosszúságától várná megváltását 
e legkevésbé üdvös helyzet.

Tán a küszöbön álló államosítás fog valamit 
lendíteni a dolgon ; tán fölszabadul a lidércnyo­
másként ránehezülő eme helyzet alól a nép nagy 
tömege, ki leginkább iszsza meg a levét ennek 
az állapotnak.

Konkrét pé1 dákkal nem akarom illusztrálni 
ezeket az állapotokat, mert hiszen ez fölösleges, 
annyira ismeretes mindenki előtt.

Az ítéletek részrehajlatlansága, mint a bírói 
ténykedés szakramentuma, nem oly csekély dolog,

mit minden, gyakran tudatlan ember lelki vilá­
gában érthetőnek lehessen feltételezni. A rokoni-, 
baráti-, vagy éppen érdekbefolyás alól gyakran 
a művelt és jellemerős embernek is nehéz sza­
badulnia, hát az az egyszerű lélek, kit ritkán 
oktattak annak idején a szépre, jóra és nemesre, 
hogy szabaduljon olyan befolyások elől, melyek 
neki imponálnak, hasznot vagy gyönyörűséget 
hoznak.

A rendszeretet, pontosság, vagy a tisztaság 
iránti érzék oly követelmények, melyek nem 
minden müveit egyén erényei közzé tartoznak, 
annál kevésbé találhatók föl len a pórnép egyénei 
között.

Tiltakoznám ellene, ha valaki eme soraim­
ból a nép iránt érzett ellenszenvet, vagy oly cél­
zatosságot vélne kiolvashatni, mely szerint én 
az egyszerű por-biro létező és teltehető összes 
szép tulajdonait el akarnám konfiskálni. Nem. 
Ellenkezőleg a legmelegebb őszinte szeretet köt 
ama koloszszális népréteghez, mely, mig kenye­
rét keresi, mig izzad hajnaltól napestig, összes 
fizikai erejét felhasználva a munkára: nemcsak 
magát, de az egész emberiséget látja el kenyérrel.

S épen ezért élénken érzem ama tenger 
bajt, mi népünk nehéz életét megkeseríti. Az 
az egyszerű ember nem képes a törvényadta 
jogokat a község lakóinak sem anyagi, sem szel­
lemi érdekeinek istápolására fölhasználni, hiába 
van ott a törvényekben annyi szép, jó és nemes 
kincs fölhalmozva, az bolt, tőke marad a mi 
népünkre mindaddig, mígnem oly emberre ruház­
zák a községi bírói tisztet, kinek értelmi világa 
a népnek is láthatóvá teszi a községi törvény­
es szabályrendeletekben nyugvó s kellő akarat­
tal a köz- és egyéni jóra oly előnyösen felhasz­
nálható mindama segedelmet, mi most a hiányos 
szervezet miatt parlagon hever.

Maga a szűkebb értelemben vett bíráskodás 
oly sajnálatos gyámoltalanság színét viseli magán, 
hogy az alól csak az nem búvik ki, aki nem 
akar. A bírói hatalomnak oly paródiája ez, 
mely sajnálatot igen, de tiszteletet kelteni nem

képes. A községi intézkedések bő sorozatában 
pedig csak annak van foganatja, melynek keresz­
tülvitelét a járás szolgabirája szorgalmazza s hi­
vatalos állásával súlyt kölcsönöz a biró rendele­
tének. Önálló kezdeményezésről azonban már szó 
sincs az egész vonalon, valamint álmodni sem 
lehet a mai viszonyok közt ilyesminek beküvet- 
kezbetéséről.

Az egészségügyi tekintetek, a népnevelési 
ügyek, a közjó érdekében teendő intézkedések, s 
mit tudom én még mennyi és minő oly ügyek 
és ténykedések, melyek végrehajtására s illetve 
szorgalmazására a központi hatalom nem mindig 
nyújtja oda parancsoló tekintélyét: oly lassúság­
gal, gyakran minden kritikán alul álló hiányos­
sággal hajtatnak végre, illetve teljesittetnek. hogy 
az abból a község érdekeire háramló haszon 
egyenlő a semmivel.

Mindezekért nagyon-nagyon óhajtandó, hogy 
a községi bírói állást oly egyénre ruházzák, ki 
lia nem is teljesen intelligens ember, de az ér­
telmiségnek legalább azon a fokán álljon, hol a 
község legvitábsabb érdekeit kellőleg képes meg­
érteni, azokat óvni és egészséges, a kor kívánal­
mainak megfelelő irányban fejleszteni.

Zseltv'ay 33.

Vármegyei ügyek.
Mértékek hitelesítése. A kereskedelemügyi 

kir. minister közelebb szigorú rendeletét adott 
ki a vendéglőkben, kávéházakban és korcsmák­
ban kimérésre használt üvegek és egyéb edé­
nyek hitelesítése tárgyában. Elrendelte ugyanis, 
hogy az összes ürmértékek a mértékhitelesítő 
hivatal koronás pecsétjével ellátassanak s a 
hamis mértékek elkoboztassanak. Idejében van 
kiadva ez a rendelet, mert egy rendesen meg- 
liitelesitett ürmértéket látni már szinte ritkaság 
számba megy.

Versenytárgyalás. Abauj-Torna-várme­
gye területén, a szepsii—szomolnoki türv. hat. 
közút 4—5 km. szakaszán lévő 9. számú áteresz

TÁRCA.
A „hires ember.11

(Egy müveit szocialista naplójából.)
— A „Zemplén" eredeti tárcája. —

Tesztóry Zsigmondot, a hires politikust, 
gyermekkora óta ismerem. Egy faluban szület­
tünk ; együtt jártuk az iskolát az első abc-től 
a jog bevégzéséig. Itt elváltak utaink, mert én 
egy szerény kis városban telepedtem meg és 
felvittem egészen a járásbíróságig, mig ő Buda­
pesten maradt és most hires politikus s egy idő 
óta minister]elölt.

A múlt napokban éppen a kaszinóban 
voltam. A lapok a Tesztóry magasztalásával 
voltak tele. Azon napon volt, midőn Tesztóry 
agyonvágta, darabokra szedte, mint a lapok ki­
fejezték, az ellenzék jeles vezérét. A kaszinói 
társaság minden tagja a vezércikkelyek hatásától 
elkábulva szédületes magas polcot Ígért fesztó- 
rynak, sőt mindenik tudott, egyik hallomás, 
másik személyes tapasztalat után, életéből va­
lami csodadolgot mondani.

Csak én hallgattam. Az egyik kaszinói 
tagnak feltűnt a hallgatagságom és megkérdezte 
tőlem, ha semmit sem tudok-e Tesztóryról.

No persze, hogy tudtam. Én ugyan minde- 
niküknél jobban ismertem Tesztóryt. De nem 
volna-e őrület felvenni a keztyiit egy ily jeles

társasággal, melynek mindenik tagja értelmes lenül megtudnák, hogy e jellemrajzot, melyik 
ember hírében áll s egy részéhez barátság, má- hires politikusról írtam, 
sikáboz tisztelet fűz. Miért szereznék magamnak *
ellenségeket, midőn 6 gyermek neveltetése, van Mondtam, hogy Tesztóryt gyermekkora óta
a gondjaimra bízva. Egy párbaj, amire számit- ismerem. A népiskolában igen csekély jövőt jó­
hatnék, s én a kardot csak arheologiai tanul- soltunk neki. Ott kullogott mindig az osztály 
Hiányaimban tapogattam meg. Bolondság szél hátulján. De marciális, erős, bátor gyerek volt. 
ellen vitézkedni. Rámondtám, hogy Fesztóry Ha királyosdit játszottunk az iskola udvarán, 
beváltja mindazokat a reményeket, amiket az osztály közvéleménye, tekintettel arra, hogy 
karrierjéhez fűznek. egy királyban nemcsak erőnek, de okosságnak

Ezzel megmentettem a gyermekeim jövő- is kell lenni, közkatonának sorozta be. Erős 
jót De olyan nyomasztó érzés" ült a szivemen demokraták voltunk. Inkább óhajtottuk király- 
e„ész estve. Máskor legalább feleségem, 6 cse- nak Pál Józsit, a mostani községi bírót. De 
metéin kisimították a gondredőket, melyeket a Tesztórynak sem kellett egyéb. Közénk rontott, 
vilé" ferdesége bűz homlokunkra. Akkor az sem Egy kézmozdulatra széjjel verte a csapatunkat, 
használt. ° Nem játszik ott senki, ha nem ő lesz a király.

Pedig mily derült arccal fogadott a fele- Mit tehettünk: a békességért megválasztottuk 
ségem. Hát a gyermekeim! A kis Jolán verssel királynak. így volt ez minden királyosdinál. 
kedveskedett, melyet a dedóban tanult. Zoltán Mert néhányszor igyekeztünk ellenszegülni és 
kész latin feladatát és magyar dolgozatát mu- panaszt tettünk a tanitó urnái, de mi volt a ju­
tatta meg. Hibátlan volt. A harmadiknak éppen talom. Tesztóry az utón jól elnáspágolt bén­
ákkor érkezett meg az érettségi bizonyítványa, nünket. Utoljára aztán beletörődtünk a Tesztóry 
Tiszta jeles. Megcsókoltam őket, de a gondredő királyságába. így tett egyéb dolgokban is. Buta 
ott lilt a homlokomon. És már majd kiejtettem: is volt, nem is tanult. Igen, munkabíró, kaszás­
áé tanuljatok. Úgy sem lesztek hires embe- kapásembert jósoltunk belőle. Az apja jó magá­

juk. A hires emberek nem igy készülnek. Svind- biró ember volt. Hasznát vehette volna. De jaj 
lereknek áll ma a világ." De hát apa lennék-e volt nekünk, ha Tesztóry nem tudott volna, 
én ha ^yeneket mondanék ? Megdicsértem, Úgy eldöngette a mellette ülőket, ha szépsége- 
buzditottam őket. Aztán bementem a dolgozó- sen ki nem súgták, hogy utoljára versenyez- 
szobámba s lelkemen könnyítendő, beírtam a tünk, hogy melyik súgjon neki. Fáin, jó füle 
tárcám legelrejtettebb zugába a Tesztóry jellem- volt. Meg aztán még akkor szabad volt a do- 
rajzát. Micsoda botrány, világfelfordulás, közvé- hánytermesztés. Senki sem hozott korábban 
lemény felzi dub's volna most abból, lia vélet- | finom dohányt a tanitó urnák, mint Tesztóry.

Zemplén mai szórna nyolc oldal. ~
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309 ft -24 krnyi kölcségvetéssel helyreállittatik.
V helvreállitás foganatosítására vállalkozók írás­
beli zárt ajánlataikat f. hó 1.yenek d. e. 11 
órájáig Ab.-T.~vm. alispánjához nyújtsak be.

A t vármegye állandó választmánya
tegnap d. e. V—11-ig, azután a „számonkero- 
szék', mindkettő pedig a főispán elnöklete mel 
lett ülésezett.

A törvényhatósági útadók augusztus 
havi befizetésének eredménye kedvező volt. Be­
fizettetett tőkében és kamatban: .tioO tt 1-) '
must több, mint a múlt évi augiisztusban _4b < 4 
ft 94 krral. Aránylag legtöbb (2263 ft -)- ki 
folyt be a n.-mihályi, legkevesebb (31 t , 4 kr) 
a tokaji járásból. - Itt említjük föl, hogy a 
múlt évekről befizetetlenül maradt utadohatra- 
lékok, valamint a f. évre előirt torv-hatósa 1 
útadók biztosítása és behajtása erdeikőben an ar- 
megve alispánja kivételes rendszabályokhoz 
nvult, rendelkezvén: hogy mindazokba a járá­
sikba, ahol a községi elöljárók lanyhasáya miatt 
a hátrálékok tűrhetetlen mennyiségig tolszapo- 
rodtak, ezeknek egyszer mindenkorra leend 
megszüntetése céljából egyes tisztviselőket kül­
dött ki a járásokba, kik is a tőszolgabiiAknák 
segédkezve bizonvos joghatósággal munkainak 
azon, hogv a közúti pénztár fizetőkepessege meg 
• hó folyamán az igényeknek minden tekintet­
ben megfelelővé tétessék.

Vásáráthelyezések. A kereskedelmi mi­
nister megengedte, hogy a Kassa szab. kir, va­
rosban f. évi október fkára eső havi allatv asai 
ebben az évben és kivételesen f. évi oktobei 
13-án tartassák meg, — úgyszintén megengedte, 
hogv az Ung-vármegye területéhez tartózó A agy- 
Kapos községben a f. évi szeptember b-ara eső 
országos vásár most kivételesen a 1. évi szept. 
hó 20-án tartassák meg.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
toraija-ujhelyi állami anyakönyvi hivatál­
nál (1897. szept. 4-étől szept. 11-eig) a) házassá­
got kötött: 3 pár; b) kihirdettetett: 3 egyen; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: -< eset­
ben ; d) elhalálozott: 11 egyen.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága f. hó 

10-én tartotta főispánunk Öméltóságának elnök- 
lése mellett havi rendes ülését, mely az alispán­
nak havi jelentésével vette kezdetét. A s.-a.-uj- 
helvi szemétlerakó-helyet, dacára a közig, bizott­
ság határozatának, csak annyiban szüntettek be
a városi intézők, hogy a régi lerako-hely tol 
mintegy 40 méterrel beljebb, de ugyanarra a 
földterületté hordatták a szemetet. Minthogy ez a 
felsőbb hatóság rendeletének kijátszása: utasí­
tották az alispánt, hogy a szemetlerakó-hely ki­
jelölését teljesített városi tisztviselőt, esetleg 
tisztviselőket vonja felelősségre és azután köz­
egészségi tekintetek szemelőtt tartásával tégy en 
intézkedést a szemetlerakodótér célszei ü elhely c 
zése iránt. Az útadó-hátralékok behajtása iránt 
tett alisp. intézkedést tudomásul vették.

A ministerelnök értésitette a vármegyei 
mezőgazdasági bizottságot, hogy a v ármegye 
pecsétje alatt portómentesen levelezhet. Ennél

Ha pedig a tanító ur valahova küldött bennün­
ket, Tesztóry majdnem összetörte magát az 
igyekezetben* Ekkép súgással és ilyfélékkel ki­
járta a népiskolát, sőt végül tűrhető bizonyít­
ványt is kapott.

A községünkből vagy hatan készültünk a 
közeli gimnáziumba. Tesztóry is készült. Az 
apja igen ambiciózus ember volt. Tanult embert 
akart a fiából neveltetni. Sok volna elbeszélni 
egész gimnáziomi pályafutásunkat. De elég le­
gyen csak nehány jellemvonását felemlíteni. A 
tanulásban ott is a su»ás és más efféle forté­
lyok segítették. De ő inkább másban akart ki­
tűnni. Volt egy önképzőkörünk. Abban szaval­
tunk, dolgozatokat irtunk és azokat megbírál­
tuk. Itt akart feltűnni Tesztóry. Ambícióját 
azzal okolta meg, hogy nem a magolás, mint 
magát kifejezni szokta, hanem az ily dolgok 
mutatják a tehetséget. Igaz is, ha valaki jeles 
munkákkal tűnik ki. De Tesztóry soha egyetlen 
dolgozatot sem irt. A búvárkodás nem volt eleme. 
Ámde mégis vezérszerepet vitt a képzőben, bza- 
valni szépen tudott. Emellett volt neki más sze­
repe. A bírálat. A legkomolyabb készülettel 
Írott munkákat ugv ledorongolta, hogy a tömeg 
tapsolt neki. A reálisabbak ugyan azt suttogtak, 
hogy soha vakmerőbb felületességgel elmondott 
bírálatot még nem hallottak, de ki mert volna 
felszólalni, mikor ő hatalmas atléta termeteve 
felállt. Felsorolt a bírálatban minden nevesebb 
egyént a saját argumentumának a támogatásául. 
Egv erős oldala volt. A könyvednek és a jeles 
emberek neveinek tudása. Az imponáló iellepes, 
a vakmerőség és az erős hang. A tömeg mon­
dom, rendesen tapsolt neki. Ha mégis valaki

a pontnál jött szóba a borhamisítás ellenőrzésé 
nek miként való gyakorlása, h ö£PjV™u 
lósága a leghathatósabb ellenőrzőkként a pénz 
ügvöröket látná. A gazdaság, egyesület megkc 
.-estetett, hogy e tekintetben tegyen jav tolatot

Ezzel kapcsolatosan Dokus Gv ula mjegyzo 
előadja hogv őt (az alispán szabadságon leven) 
bizalmasan értesítették, hogy különbo^anyok- 
ból. de leginkább Arad környékéről nagy meny ^ 
nviségü bort hoznak a *°kaj-Heg, ^ J* " , 
anélkül, hogy a hordókat fölbontanak, azokia a 
Tokaj-Hegyalja vignettáit raragasztjak s m 
tokaj-hegyaljai bort továbbítja '. ■- 1 „
értesítés alapján, mint alispán helye te , mjk 
kereste a Tokaj-Hegyalján levő vasúti állomásv ti 1 UKil -lit ík > tiijtti* ~

hogv nyilatkozzanak arra nézve . mennyi
bórthoznak be más vidékről ? Az állomnsfők 
azt felelték, hogy erre nézve {elsőbbségük 
gedelme nélkül nem válaszolhatnak. Ekkor meg
kereste a miskolezi üzletvezetőseget; ez hasonló­
képp nyilatkozott. Most az államvasutak elnok- 
io-azgatóségához fordult Bádapestre. Ez az át­
iratot a kereskedelemügyi ministenumhoz ter­
jesztette. Ilyen huza-vona után nem csoda, ha
a borhamisítás nyomára nem lehet uijonn, 
mert a „corpus delicti" elvitetyen nincs mivel 
bizonyítani. E konkrét esetből kifolyólag e taigy 
ban a ministerelnökhöz felirat inteztetik. ^

Olvastatott a belügyminister intezyenye a 
hitel igénybe vétele körül tanúsítandó eljárásra 
vonatkozólag. Az uzsora ellenőrzésére a foszd- 
,rabi rák e helyről szigorúan utasíthattak. Bzze 
kapcsolatban megemlítjük, hogy Mailath Jozse 
gróf bizottsági tag a f. év augusztus >0 I nén 
kelt levelében a bodrogközi gazdák érdekeinek 
megóvására illetve megvédésé re ken az alispánt 
azok ellen a kvalifikálhatatlan eljárások ellen 
amikkel a bodrogközi szegény gazdák némely 
termény-ügynök részéről illettéinek. A toszol- 
gabirákat utasították, hogy békesseges utón has­
sanak oda, hogy a szóban levő visszás állapotok
megszüntettessenek. ., ,,

A kereskedelemügyi minister értesítette a 
vármegye közönségét, hogy a sátor alj a-uj helyi 
vasúti indulóház kibővítésére vonatkozó elóke 
szilietek megtétettek s az építkezés valószínű, 
hogy már a jövő évben megkezdhető lesz. 1 
vendetes tudomásul szolgált. B.-Olaszibon a 
megállóhelyet kész lerakodó állomássá tenni a 
minister, ha az érdekeltek 2600 ft fizetésre kö­
telezik magukat.

A posta- és táviroigazgatosag jelentette, 
hogy Hosztvicza községb en ezidő szerint posta- 
hivatal fel nem állítható.

Olvastatott Vajdácska község tüzkárosult- 
jeinak kérvénye segedelem iránt. A vármegvei 
szegényalap kamataiból nevezett község tuzkaro- 
sultjai részére 1000 ft segedelem megszavazta­
tott*) • egyúttal a főszolgabirák {elhivatnak, h gy 
nevezett tüzkárosultak részére gyűjtést indít­

Főjegyző, mint az anyakönyvi ügyek íele- 
rense több előterjesztést tett anyakönyvi ügyek­
ben melyek közül legérdekesebb azon belugy- 
minísteri intézvénv volt, mely a körjegyzőségek­
nek az anyakönyvi kerületekkel való összhang

•Vörömmol konstatáljuk, hogy főispánunk fáradó- 
zása folytán a vajdácskák eddig 2700 ftnyi segedelemben 
részesültek ; nevezetesen: 800 ftot adott a magas kormány, 
900 ftot a ,Jómív« egyesület ós 1000 ftot a vannegye.

; Vm-múnvhoz — A homonnai jarasbeli kőij^^nurimn. tt —

“ T hogy bk?íi.» Ű6t hkaTmiizliiissanak, 
figyelembe vehető nem volt, mert nincs alap, 
amiből a vármegye segedelmet adhatna

\ főorvosi jelentés után, mely a kozeges 
sécret a múlt hónapról kielégítőnek mondja a 
kh ü-rvísz és államépitészeti hivatal teje refe- 
rxn «J elmúlt augusztus hónapról.

‘ Kir. tanfelügyelő jelentette, hogy a s.-a.-új­
helyi állami elemi fiú- es leányiskolák szűrve 
zését a vallás- és közoktatásügyi mmistei jóvá­
hagyta s minden lépés meg van teve az iskola

létebité kis azarí ref iskolának 362 tt segedelem 
szavaztatott meg a közművelődési alapból; De- 
nesfalvának pedig ískolaepitesie 000 tt } 
képem hogy 500 ft a tolyo, oOO ft pedig^18J& 
évben lesz részere folyósítva. itt emlite 
föl mert Dénesfalva községgel van szoros kap­
csolatban s annak keletkezésevei a Sulyovszky 
István nevét, aki avval, hogy egy elpusztult 
községet, Szclepkát, Dénesfalvaban uj eleire tá­
masztottá teljes mértékben mar evek óta raszol- 
ílt arm hogy fáradhatatlan ügybuzgósága 
a trón zsámolya* előtt is ösmeretes legyen Igen 
helyesen mondá Stepan Gabor, bizottsági ta„, 
aki* Sulvovszky István érdeméit kellőképen 
méltatta* s őt kitüntetésre a kozigazgatasi bi­
zottság figyelmébe ajánlotta hogy habar 0 nem 
barátja a kitüntetéseknek, de ott, ahol az igaz 
érdem nyeri jutalmát, mint nyerne a jelen 
esetben is, ő maga az, ki a kitüntetést ken.
(Általános helyeslés.) . , , .

A szőlőskei ev. ref. egyháznak ískola-epit- 
kezésre a közmivelődési alapból 300 ttot szavaz­
tak meg. — A tokaji izraelita iskolánál az iskola 
fenhatóság és tanítónő között felmerült ügyben 
az alaptalanul rágalmazó illetve vádaskodó is­
kolaszék 100 ft pénzbírságban marasztalta-
t0tt kir. pénzügyigazgató jelentéséből kiemel­
jük, hogy sokkal kevesebb adó folyt be augusz­
tusban, mint az előző hónapokban. K-

Hírek a nagyvilágból.
A német császári hadgyakorlatok.

Hoinburg környékén véget értek. Umberto olasz 
király és a szász király voltak ez alkalommal 
koronás szemtanúi annak a hatalmas hadi ké­
szültségnek, aminővel csak Németorsaág dicse- 
keehetik a nagyhatalmak sorában. A hadgyakor­
latokat végig szemléltek a meghívott orosz nagv 
hercegek, úgyszintén az orosz vezérkar teje is.

II. Vilmos német császár, királyunk 0- 
felségének meghívására, utón van Magyarország 
felé, hogy szemtanúja legyen a Tatán és kor- 
nvékén megtartandó királyi hadgyakorlatoknak, 
mely alkalommal módjában lesz meggyőződést 
szerezni a m. kir. honvédség hadi kikepeztete- 
séről is *Ausztriában baljóslatú tünetek mutat­
koznak. A Badeni-kormány állása erősen inog, 
éspedig nem csak azért, hogy a kormány par-

w alaposak közül felállt megcáfolni, jaj volt
annak a hallgatóság leharsogta. _ „Irigységből 
beszél." Irigyli a Tesztóry dicsőségét. I„en 
jól tudott a tömeggel pajtáskodm. Ily mocmi 
valósággal pozíciót foglalt el a képzőben, s
a tisztviselő-választású kát határozottan ő ves­
zette Aki neki tetszett, 0 annak _ a képzőben 
valamely hivatalt juttatott. így meg az erőseb­
bek is keresték a kegyeit. Ennyi erdem a ta­
nárokkal is elhitette, hogy a fiúban tehet. 
van csak nem tanul, de azért ember lesz be­
lőle’ Sőt hogy a zsenialitását ragyogtassa; gya
ran Így szokott eljárni. Mindig maga lakott egy 
szobában. Otthon a leckéjét úgy, ah°gy meg 
t-multa de mindig könyv nélkül jött az isko 
fiba Ott elkapta valamelyik fiúnak a lecke- 
kónvvét, azt hazudva, hogy nek! könyve nincs 
Egyszer-kétszer elolvasta. Az osztály hamu , 
holy mégis tűrhetően felelt. Ez persze a taná­
roknak is a fülébe ment s nimbuszát meg no- 
velte. Azt mondani se kell, hogy tanai 1 ne\ na­
pokon szónoknak rendszerint maga-magat válasz­
tatta meg és amelyik tanárnál mégis roszul ál­
lott: annak a leányának erősen udvarolt. így át­
ment az érettségiig. Az érettségi vizsgálaton azon­
ban olv gyenge dolgozatokat mutatott be, hogy 
a tanárok * megakarták buktatni. Mondják nem 
sikerült neki a dolgozatokat mással Íratni meg, 
amit egész életében gyakorolt. De ai iskola- 
szolga előtt olyat ejtett ki — beszélik felspic- 
pepn — hogy kénytelen lesz a tanárokat le­
lövöldözni." Áteresztették. n i

A gimnáziomból az egyetemre kerültünk. 
Mig mi órán voltunk, vagy otthon tanultunk, 
addig ő a kávéházakat járta. Hamar barátságot

kötött az ifjúság vezetőivel, a lapok munkatár­
saival Egy pár párbajozonak szekundalt, sót 
magának is volt párbaja egyik horvát tanuló­
val, aki a magyar állameszméről nem helyesen 
nyilatkozott. Ebből az alkalomból a Nyilt-ter- 
ben egy pár dolgozata is megjelent. Ily erdeinek 
után már az első éven szónoknak választották 
meg márc. lo-ére a Petőfi szobrához. A dolgo­
zatot ekkor velem íratta. Pénzszükiben voltam, 
50 ftot nyomott érte a zsebemben. Meglehetős 
dolgozat lehetett, az ő imponáló alakja még 
jobbcin emelte <1 li<vtcist, <1111 telét sem éidemclte 
annak a dicsőségnek, melylyel újságíró barátai 
felruházták „a jeles, nagvjüvőjü ifjút."

Már ekkor a tanárok figyelme is tele, for­
dult. A következő évben pedig egy jogi pálya­
munkával jutalmat nyert. Címe volt „Az állami 
jogtudomány a görögöknél." Ekkor értettük 
meg, miért *hordozta ő egész éven kezében a 
görög viszonyokra vonatkozó forrásmunkákat. 
Egyszer azonban a szegény Klein Miksával 
együtt mulattak valamelyik kávéházban: beru- 
gottan kivallotta, hogy a Tesztóry munkáját ő 
irta. Kétszeres árt adott neki, mint amennyit 
az egyetem kitűzött.

Áz egyetem elvégzése után ő Budapesten 
maradt, mi mentünk ki erre, ki arra, a kenyér 
után. Áz ő bizonyítványai igen gyengék voltak, 
de a bizonyítvány csak jegy, melynek alapján 
átbocsátnak az iskola sorompóján; semmi egyéb 
azon közönséges vasúti jegynél, melyet a ki­
szállásnál a különféle osztályú utasok a portás­
nak átadnak. Bármely osztályban utazzon va­
laki, nincs több joga, mint átjutni a sorompón. 
Ennyi van a legalacsonyabb osztályú utasnak 
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Melléklet a „Zemplén*1 37. számához.
lamenti többsége erősen megcsappant, hanem 
azért is, mert az alkotmányos vezetés teréről 
az irányadó német fajt kezdi leszorítani a szláv 
elem.

Hírek az országból.
Vaszary Kolos, hercegprímás, kinevez- 

tetése előtt Benedek-rendi szerzetes, f. hó 15-én 
tölti be 50-ik évét annak, hogy mint szerzetes 
a Szent-Benedek-rendbe lépett. A hercegprímás 
egész csendben és a szerzetestársak körében 
Pannonhalmán, hol ezelőtt 50 évvel öltözött be 
szerzetesnek, fogja megülni a nevezetes évfor­
dulót.

Mária Lujza bolgár fejedelemmé Szent- 
Antalon, a Koháryak ősi fészkében, befejezte 
három hónapi nyaralását és visszautazott Bul­
gáriába.

Madi Kovács György táborszernagy, 
mint örömmel értesülünk, teljesen kiépült súlyos 
idegbajából, már most egészen jól érzi magát 
és haza tért gerjéni birtokára.

ypulszky^eren^j A magyar nemzetnek
ismét tudós-halottja van. Azért mondjuk hogj 
ismét, mert az a magyar tudós, aki tudás dol­
gában a nem rég elhunyt 100 esztendős Brassay- 
val vetekedett és nemcsak nemzetének volt egyik 
dísze, büszkesége, de a müveit küllőid is bá 
múló tisztelettel hajolt meg szellemnagysága 
előtt: Pulszky Ferenc, a magyar nemzeti Mú- 
zeom igazgatója stb. stb. Budapesten, t. ho 9-én, 
életének 83-ik évében elhunyt. Magának és a 
magyar tudományosságnak európai hirt s nevet, 
szerzett. Annak idejében Kossuth Lajos követül 
küldötte idegen fejedelmi udvarokhoz, Deák 
Ferenc, Andrássy Gyula gról, Lónyay Meny- 
hért, később Tiszti Iviil/nán bo.r3.ti bizolommol 
ragaszkodott hozzá, a külföld legkiválóbb állam­
férfiul bizalmas barátságukkal ajándékozták meg. 
Mikor a szabadságharc Görgey kapitulációjával 
véget ért, az akkori angol külügyministernél 
Pulszky tett lépéseket, hogy akadályozza meg 
a török földre menekültek kiadását, ha ezt 
Ausztria és Oroszország a török szultántól kö­
vetelnék. És Palmerston utasította is a kon- 
stantinápolyi nagykövetet, hogy a szultánt biz­
tosítsa Anglia egész haderejének támogatásáról, 
ha a magyar menekültek kiadásának megtaga­
dása miatt háborúval fenyegetnék. A Pulszky 
Ferenc nevét ezért kegyelettel fogja megőrizni 
a magyar nemzet és emlékezete élni fog, mig 
a tudomány és a tudás iránt való szeretet az 
emberek szivéből ki nem hal. 1* ény nevére, 
áldás emlékére!

Görgey Artur tábornok egészségi állapota 
annvira javult, hogy már elhagyta az ágyat.

v Éhínség. Torontál-vármegyében, minthogy 
az idei aratás különféle elemi csapások miatt ott 
sehogy sem sikerült, éhínség fenyeget, aminek 
meggátlása céljából vetőmag-kölcsönt osztottak 
ki a lakosság között.

Különfélék.
— Személyi hírek. Hammersberg Jenő 

budapesti kir. főügyész, f. hó 10-én, magánügye­

inek intézése céljából, városunkban időzött. — 
Csánky Viktor, Jász-Nagykun-Szolnok-megyei 
kir. tanfelügyelőt Debreczenbe helyezte át a köz- 
okt. minister. A hozzánk közelebb jutott, é\ ék­
kel ezelőtt Zemplénben munkált kir. tanfelügye­
lőnek előrelépéséhez szívesen gratulálunk!

— Kinevezés. Rácz Ernő, kassai kir. táb­
lai tanács-jegyző, tisztelt barátunk, az edelényi 
járásbírósághoz iárásbiróvá neveztetett ki. 
Gratulálunk!

— Búcsúest. Abból az alkalomból, hogy 
Katona Endre kir. főmérnök, az újhelyi xasuti 
javítóműhely feje, Budapestre helyeztetett át, 
f. hó 18-án' este a m. á. v. műhelyének összes 
személyzete a vármegyeháza nagy- és kistermében 
bucsuestét rendezett,'melyen résztvettek a vasúti 
tisztviselők is, s igy a két terem alig volt képes 
befogadni a nagyszámú közönséget, kiket ez idén 
a gyártelepi daloskor és zenekar szórakoztatott. 
Említenünk is felesleges, hogy számos _ szívből 
jött lelkes felköszöntőkben és az erre fölzugott 
éljenzésekben nyilvánult a tisztelet, népszerűség 
és rokononszenv, miket a távozó főtiszt alkal­
mazottai körében méltán kiérdemelt, s amiért 
távozása sajnálattal bár, de hosszú időkre a jo 
emlékezés és bccsiilés nyomait hagyta maga után 
személye iránt. Ugyanilyen érzelmeknek adott 
kifejezést a távozó főmérnök is búcsúzó beszé­
dében ezen a szép estén, mely csak a késő éj­
jeli órákban ért véget.

— Uj csendőrkerületi parancsnok. 
Patav csendőr-ezredes, kassai > esendői kerületi 
parancsnok nyugdíjaztatása következtén Szilágy i 
Bertalan csendőr-őrnagy neveztetett ki kerületi 
parancsnokká. Az őrnagy ur kolbásai birtokos, 
fijldink s ezért is örömmel üdvözöljük őt magas 
előléptetésében.

— Halálozás. Diószeghy János varannai 
szolgabirót és nejét Szokolay Elv irát sulv os 
vesztesség érte. A szerető ifjú házastársaknak első 
s csak pár hét előtt született leánygyermeke Uj- 
helyben a nagyszülők házánál f. hó 9-én meg­
halt Az angyalnak válott csecsemőt t. hó 10-én 
d. u. temették el őszinte részvét mellett.

— Tanítás a főgimnáziomban. Az új­
helyi főgimnáziumba a folyó tanévre 340 tanuló 
iratkozott be, éspedig az I. osztályba 68, II. o. 
00, III. o. 50, IV. o. 52, V. o. 28, VI. o. 37, 
VII. o. 29 és a VIII. osztályba 22 tanuló. A 
maegyheti „Veni Sancte" után másnap kezdték 
meg az előadásokat. Osztálytanárok, ésp^edig. 
az I. osztályban Rády József, a II. o.: Keres­
kedő László (világi), a III. o.: Kövessy Kál­
mán, a IV. o : Sax Sándor, az V. o.: Kovács 
Endre, a VI. o.: Lob Antal, a VII. o.: Hidegh 
Mihály, a VIII. o.: Bauer Lénárd.

— Szüreti mulatság. A s.-a.-ujhelyi 
iparosok önk. egyesülete, mint értesülünk, okt. 
hó első napjaiban a városi színházban zártkörű 
szüreti mulatságot szándékozik rendezni, f dúi- 
zöljük előre is ezt az egyesület intéző köréből 
kiindult szép eszmét és liiszszük, hogy az ér­
dekelt közönségben buzgó pártfogásra fog ta­
lálni. Egy ilyen szüreti mulatságon, melyet ez­
előtt 4 évvel szintén az iparosok önképző egye­
sülete rendezett és akkor a színháztermet zsú­
folásig megtöltötte, jelen voltunk. Még most is 
emlékezetünkben vannak a esinosabbnál csino­

sabb „pásztor-leányok," kik a „pásztor-fiukkal" 
karöltve igyekeztek elfogni a szőlőtolvajokat.... 
Szóval az az otthonias fesztelen szüreti mulatság 
eszünkbe juttatja a hegyaljai régmúlt szüreteket, 
amidőn reggeltől estig és estétől reggelig szólt 
szakadatlanul a muzsika és táncra perdült ap- 
raja-nagyja, fiatalja és véne!.... Csak rajta! 
Varázsolják elénk most is a régmúlt jó időket, 
hogy legalább ezen az egy éjszakán ringassuk 
vissza képzeletben magunkat ama boldog időkbe !

— Vihar. Ma egy hete S.-A.-L jhelyben 
és a környéken, főképp pedig a Bodrogközön, 
vihar pusztított, mely nemcsak a háztetőket 
tépázta meg és a szalmakazlakat hányta szét, 
hanem jégesővel vegyesen a kint talált mezei 
terményekben, imitt-amott a szőlőkben is, tete­
mes károkat okozott. Nem egy helyen derékvas- 
tagságu élőfákat döntött ki. A kárból az a haszon, 
hogy a vihar elmúltával éjjel-nappal tartott 
csendes esőnk volt és a kőkemény földet pom­
pásul meglazította az eke számára, úgy hogy 
mezei gazdáink most már serényen szánthatnak 
s vethetnek az ősziek alá.

— Halálozás. Teljes részvéttel tudatjuk, 
hogy Kiss Dániel, gör. kát. lelkész, c. alesperes, 
életének 59-ik, áldozópapságának és boldog há­
zasságának 35-ik évében, az utolsó szentségek 
ájtatos fölvétele és hosszas szenvedés után Vég- 
Ardón f. évi szept. hó 5-én d. e. 10 órakor el­
hunyt. A megboldogultnak hült tetemeit f. hó 
7-én, d. e. 9 órakor helyezték örök nyugalomra 
és nagy részvét közt a v.-ardai gk. temetőben. 
Elhunytét gyászolják neje, özv. Kiss Dánielné, 
szül. Mitrovich Mária és gyermekei: Irén, férj. 
Hrabár Emilné, továbbá Gyula, Ilona, Erzsébet, 
Andor, Kornél, Berta és József, mint a kiterjedt 
rokonság és a jó ,ismerősök s tisztelők is igen 
nagy számmal. Áldás és béke lengjen porai

is. A sorompón túl aztán, már nincs is jegje 
az utasnak, legfelebb, amit a vak közvélemény­
től kap. A közvélemény pedig elvakitható. Ér­
teni kell csak a bengáliai fény készítéséhez. 
Ezeket mondta nekem a bucsuzás estéjén Tesz- 
tóry, midőn arról volt szó, hogy ő a politikai 
pályán marad. Úgy gondolom; mondta ez a 
legalkalmasabb pálya az egyéniségemnek. Tu­
dod, mondta, a politikában, de egyáltalában az 
életben igen sokra lehet vinni, még az ilyenek­
nek is, akik mint én, dolgozni nem igen sze­
retnek. Mert az életben nem a munka a lő. Az 
itt semmi. Az életben a legtöbb, hogy az embei 
eltalálja azokat a mellékösvényeket, amelyek 
gyorsabban vezetnek a dicsőség hegyére. A to- 
meg o íőutakon jár, nagy fáradsággal. A JJ o 
elhull, mig egy a hires ember címéhez jut.

Éttől fogva egy pár évig nem hallottam 
Tesztóryról. A legelső egy Ilimen hir volt róla, 
eljegyzette a gazdag Hartvay bankár leányát. 
A himenhir rehicei lcsztórynak titulálta. Soha 
egvetlen egy ősének sem volt nemes-levele. Más 
éven többet hallottunk. A lecsinai kerület kép­
viselőnek választotta. A ház összeülésekor a 
lapok közölték a képviselők életrajzát. Tesztory- 
ról az volt írva, hogy minden iskoláját a leg­
kitűnőbb eredménynyel végezte. Jeles szonok, 
nagy készültségü egyén, eipellett igen gazdag. 
A háznak nyeresége lesz. Es csakugyan. Nem­
sokára kirukkolt a sziizbeszéddel. A lapok siet­
tek megjegyezni, hogy beszéde mindx égig le­
kötötte a ház figyelmét s percekig tartó taps 
és éljenzés volt a jutalma, szónokot számosán 
üdvözlik. Még egy-két beszéd. Ez elég volt, 
hogy egyszerre hires ember legyen belőle.

Fiam Zoltán! Ha kezedbe veszed e naplót, 
midőn már átlépted a gyermeki ártatlanság hatá­
rát, (addig gondosan rejtegettem előtted) gondold 
meg, hogy az ily hires szereplő embei ek leg­
nagyobb része egy Tesztóry. Minek a csontta- 
lan gyomor, ha ne'm azért, hogy örökösen hajol­
jon." Minek a zengzetes nyelv, hanem, hogy 
mindig szépeket mondjunk. Minek az ember­
társ, hanem azért, hogy vele magunkat feljebb- 
feljebb toljuk. A rokonság mire másra, mint 
protekcióra, nepotizmusra. Még a koponya is jó 
az agy körül, mert eltakarja a tartalmat. Nem 
érdem, valami más segíti az embert. Egy rugó, 
melyet, ha kiveszel, az anyaglábon álló híres 
ember összeomlik. Hajlandozzál, ne légy egye­
nes soha. Hazudozzál, sose mondj igazat. Ne 
tanulj, de add a tudóst, Csalj, légy ravasz, alat­
tomos, képmutató. — Ez a mai kor lelke. Mert 
ha igaz leszel, azt mondják nyers vagy, a tu­
dós kiállhutatlan, az őszinte neveletlen; a ma­
gába zárkózott, ki eszmékkel tépelődik — em- 
berkerülő. A nagyot, merészt, akaró, bolond, 
hülye, mint a mértékletes is. Értsd hát meg a 
kor' jelszavát, ha nem akarsz e mai idők sze­
kerén a saroglyábán kuporogni.

Vagy ne. Te boldog ember lész. le mar 
egy oly korban fogsz élni, melyben egyedül az 
igaz érdem ad előmenetelt. Már forrong a föld 
méhében valami, mi még nem is sejtjük a nagy 
rázkódást, melynek nyomán egészséges társadalmi 
evolúció támad. Te már ennek a boldog kornak
leszel a gyermeke. . , ^

PETER MIHÁLY.

- Gyermekgyilkos anya. Lapunknak ma 
egy hetes számában a „Koldus gyermek sorsa" c. 
alatt közölt hir kiegészítéséül Írja gálszécsi tudósí­
tónk : A lioóri erdőben meggyilkolva talált 2 2 
éves gyermek gyilkosát a gyermeknek saját édes 
anyja személyében a csendőrség elfogta és a 
gálszécsi járásbíróság börtönébe szállította. A 
gyilkos anya Toropily Mária nevű Galicziából 
ide szakadt cseléd, ki Herskovics Májer helybeli 
terménykereskedőnél szolgált mint dajka, az ő 
törvénytelen gyermekét pedig egy helybeli asz- 
szony tartotta száraz daj kaságban. Most, hogy 
Hers'kovicséktól elbocsátották, f. hó 3-án jókor 
reggel magához vette gyermekét és Uj helybe 
indult, hogy szolgálatot keressen. Útját Báuócz 
község felé' vette s a lioóri erdőbe érve, gyer­
mekét a „Z“ múlt számában megirt módon le­
mészárolta, ő maga pedig a 6 órai esteli vonat­
tal Ujhelvbe ment. A gálszécsi csendőrség úgy 
fogta el Ujhelyben, ahol állítólag már szolgá­
lata is volt. Hullabontás alkalmával az ártatlan 
gyermek arcán s nyakán 11 vágott és szúrt 
sebet találtak, hasa 2 vágással fel volt fejtve s 
az egyik vágás a szivburkot is érte, ami egy 
maga is elegendő lett volna a halál előidézésére. 
Mindezeket a vágásokat a gyermeknyilkos anya 
bevallása szerint éles üvegdarabbal eszkö­
zölte. Fölemlítjük még, hogy a nyomozást tel­
jesített csendőr-őrmester Palánkav Antal a 
gálszécsi őrstől. r• I*

— Betörések. A múlt héten Sz. J. Jókai- 
utcai lakásán az épület alatt lévő pincéjének 
ajtaját ismeretlen tettes feltörte s abból egy fa­
zék zsírt ellopott. Ugyanezen a héten II. A. 
egyik ungvári pincéjét is feltörték s abból cse­
kélyebb mennyiségű asztali bort loptak el. — 
A pincét feltörő tolvajt, mint utólagosan értesü­
lünk, Nasztanovics Mihály rendőrtizedes Dargó 
János király-lielmeczi származású facér bodnár­
legény személyében tegnapelőtt éjjel elfogta. X al­
tatása során kiderült, hogy Dargó rovott múltú 
gazember, aki betörés és lopás miatt már több­
ször volt büntetve.

— Varannai hírek. Lapunk nyomatása 
közben érkezett szerkesztőségünkhöz a varannai 
levél, melyből ide igtatjuk a következőket: Szept. 
7-én jött a honvédség és tüzérség, mely ide 
kvártélyozott pihenni. Esőben _ érkeztek a sze­
gény fiuk ugv d. e. 11 óra tájon, ugyanennyi 
órai szakadatlan mars után. Lucskos, sáros a 
mundér, összetört a test, mert hát igy kívánja 
ezt a katonai régula. Minden előleges intézke­
dés nélkül egyszerre bekvártélyoztak 1500 em­
bert csűrbe, pajtába, iskolába, akit hova, egy­
két százával, igy is örültek, hogy fedél alá he­
tek, mert hát éhes is volt már szörnyen a le­
génység. — 8-án bucsunapja köszöntött ránk s 
a délelőtti szép idővel tömérdek ember jött be 
ájtatoskodni. Honvédeink akkorára pihentek 
egyet s kifenve, kefélközve elvegyültek az ün­
nepi processzió fehér népei közzé s tarka ké­
pet nyújtottak a szemlélőnek. Volt is keletje a 
mindennemű ennivalónak, előkerültek a kraj­
cárok, megtakarított fillérek a kék nadrágzsebé-
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bői s lett vásár ás hangzavar, akárcsak Babi­
lonban, inert a szatmári és szabolcsi magyar 
dialektus a máramarosi rutén és oláh szó, a 
nemet és vidéki tót povedálás ölelkezett itt nagy 
kénvszerüségben egymással. De megirigyelte 
ezt a képet egy sanda felhő onnan nyugat felől 
s csak azt várta, liogv a szentséget korülhor- 
dozzák, nosza neki vágott a nagy embergomoly- 
nak s olyan futást rendezett hevenyében, hogy 
pár pillanat alatt kiürült a tér s megteltek a 
mézeskalácsos és más sátrak, a terebélyes 
gesztenyefákalja s egyéb esőmentes helyek. 
Alig zsarnokoskodott azonban egy tél órát a 
haragos ég, a perzselő nap újra kibújt s^ össze- 
csőditette a buvsusokat innen-onnan. — Este az- 
tanbuesu-bál volt az iparos-egyesületnél a nagy­
vendéglő termében, hol úgy az intelligencia, 
mint az itt időző honvéd tisztikarból is sokan 
megjelentek. Úgy 9 óra tájt telt már meg a 
nagyterem táncolni vágyó publikummal, bolyt 
is a mulatság aztán hatalmas animóval. láncos 
volt elég, s ezzel minden meg van mondva. 
Vnva'ó sikere is igen szép volt, amennyiben 

a jővedelem közel 100 ftot tesz. Az első négyest 
oo pár lejtette s a mulatság csak kivirradtos 
reggelen ért véget. A táncoló hölgyközönség 
kiizt ott voltak : Sztankó nővérek, 1 dvardy \ ik- 
torné, Valkovszky Ilon, Zseltvay Ida. Benczúr 
Margit, Füzessérv Berta, Friedman \ ílmosne, 
Fülüp Emma, Gaal Margit, Hajdú benke, Hles 
Erzsi, Klaudinyi Gézáné, kerekes _ Mariska, 
Liszka Irén, Pikna Vilma, Rokiczky Emma stb.

_ Tolvaj inas. Vanykó dános vencsellői
származású l'l' éves legény, alig egy hónap óta 
állott mint inas szolgálatban a róni. kát. plé­
bánián s ez alatt a rövid idő alatt már is annyi 
értékes ruhaneművel és egyéb lopott holmival 
tömte meg kuterjét, hogy tettéért u lendőiMg 
utján a törvényszékhez került.

— Sikkasztó aljárásbiró. Fővárosi napi 
lapok nyomán közöljük mi is a íeltűnést keltő 
hirt, liogv Zubay Béla nagy-toereznai aljárásbiró, 
a kezelésére bízott hivatalos pénzből nagyobb 
összeget elsikkasztott s azzal megszökött. Ben­
nünket közelebbről azért érdekel ez az eset, 
mert a sikkasztó sárospataki származású.

— Templom fölavatása. Lélekemelő ün­
nepség folyt le a tolyó hó 5-én 1 ályiii 1 ng- 
megyebeli községben, melyet Zemplén-xai me­
gyétől csak a Laborcz lolyó választ el. I gyanis 
akkor avatták föl az ujonan épült ev. ref. temp­
lomot, az Isten imádására méltó házat, a jelenkor 
építészetének egy tökéletes szép alkotását. A ki 
csak két év előtt átutazott Pályinon lelkében 
fájó érzéssel láthatott egy rozoga vályog- és 
faalkotmányt, melynek csak az ég leié kívánkozó 
tornya árulta el azt, hogy urháza ez, méh ben 
évek hosszú sora óta méla melankóliával kö- 
nvorgött egv agtr lelki pásztor kisded híveivel. 
,add meg a mi mindennapi kenyerünket és 

seirits metí liogv uj házadban áldozhassunk 
jóságos atya Isten," a iohúszok meghallgattattak, 
a kor óhaj teljesült. Az áldozókészség, a vé­
res veritékes amerikai napszám munka im lel­
éphették az ur templomát, s méltó ünnepléssel 
megszentelték azt. Már a kora reggeli órákban 
özönlött be a faluba a sok hivő vegyesen min­
den vallás felekezetből, dacára hogy éjféltől 
megeredtek az ég csatornái és ömlött a zápor. 
De a lU-ik óra körül, a mikor az istentisztelet 
kezdődött, mintegy varázsütésre eloszlottak a 
felhők, kisütött a napsugár, fényes örömöt hint­
ve a vidéken és a szivekben, és inig mély 
áhítattal hallgattuk a szabad ég alatt az ünnepi 
szónokok, Komjáthy Gábor ungvári ev. ref. lel­
kész és Szabó Endre kér. esperes (volt orszá­
gos képviselőnek) örök igazságot szépséget 
tartalmazó,.nagy szellemi gazdagságról tanúskodó 
inéiv igéit: addig bent a templomban a lágyan 
zengő orgona hangjai és szívből eredő hozsannák 
mellett 3U00-nél több hivő járult az ur asztalához, 
melynél 5 lelkész iungált egész délutáni 3 óráig. 
Megadatván az urnák a mi az űré, az intelligens 
sokaság az állami iskola bérházába gyülekezett, 
hol kezdetét vette a banket. Az első lógás után 
fölállt Szabó Endre esperes és Őfelségét a ki­
ntlét éltette lelkes szavakban. Utána Komjáthy 
Gábor, az ismert jeles szónok emelt poharat s 
magasztos eszmekörben éltette a hazát, majd Kun 
Bertalan ev. ref. püspököt, kit betegsége gátola 
meg a személyes megjelenésében, s végre a 
templom építés értelmi szerzőjét, az általánosan 
tisztelt és szeretett Soltész Tamás helybeli ev. 
ref. lelkészt. Utána még több szónok, köztük, 
Köröskényi szóbránczi főszolgabírói is csillog­
tatta eszméit, s a banket a legderültebb han­
gulatban esti 0 után ért véget, melynek derűjé­
hez a kaposi banda hozzá járult. Es csak azután 
teljesedett volna a türelmetlenül várakozó ifjúság 
vágva — a tánc, de annak a rendező ei élv télen- 
sége miatt sajnálatos vége lett, a mennyiben 
egyes tulkapkodasok miatt csendüli beavatko­
zásra is volt sziikseg, mit az intelligens közönség 
be nem várt, de szép csöndesen haza vonult.

r. 1.

— Felhívjuk t. olvasóink figyelmét a 
világhírű Remington írógépekre, melyeket Ame­

rikái,au gyártanak s Magyarországon kizáró a
gosan a Glokowski és torsa budapesti cég hoz 
forgalomba. A Remington írógépekét mintegy 
negyedszázad óta közmegelégedésre használj, 
világszerte és különösen az lH)<-es leguja 
7-es számú modell oly remek és tökéletes -s 
kvzetii lioirv a szakemberek bámulatai es el­
nagyold) elismerését vívta ki. A Reming on uo 
gépeknek az a nasrv ehőnyiik, hogy óra

1 meg nem kuionboztemeio usz-u* 
ető. Meg vagyunk győződve, hogy a Pe­
on írógép rövid idő múlva nélkülözhetet-

1—2
alatt bárki megismeri és megtanulhat rajtuk 
Írni: rövid idei gyakorlattal pedig a leggyor­
sabb kézírás 3—4-szeres sebességet érheti el és 
eltekintve az időnyereségben rejlő jelenteken): 
költség megtakarítástól, gyönyörű szép, tiszta, 
mindií egyforma nvomtatásszerü Írást produká .
— Hazánkban már* igen nagy elterjedésnek ör­
vendenek, igy több ministerium, számos megv e, 
pénzintézet, gyár, kereskedő-cég stb. használja 
na<rV sikerrel. Kapcsolatban az Edison áltál fel­
talált Mimeograph-al bármely Remington író­
géppel irt példányról óránként 600 800 az ere­
detitől meg nem különböztethető tiszta levonat 
nyerlií
minpton írógép .
len irodaeszközzé fog válni nálunk is. . 
Glokowski eég, melynek látványosság szamba 
menő, nagyszabású központi telepe Budapesten,
V. Erzsébet-tér Ili. szám alatti uj palotában 
van. minden komoly venni szándékozónak, az 
ország bármely részébe saját költségére küld 
rírv Remington Írógépet vétel kötelezettseg 
m'lkül díjtalan próba használatra és ugvan- 
csak saját költségén küldi ki szakközegeit az 
irócrép rendkívüli egyszerű kezelésének költség­
mentes beoktatása céljából. Ekként bárki a 
ever költségén meggyőződhetik a Remington 
írógép korszakalkotó célszerűségéről Prospek­
tust (lijtalauul és költségmentesen küld a Glo­
kowski es társa eeg.

— Fogadtatás. Erdő-Bényéről írja al­
kalmi tudósítónk : Füzesséry Péter Fényei jegy­
zőt aki Varaiméról, a „Z" múlt számában mai 
("ismertetett fényes esküvő után t. hó 6-án hozta 
haza ifjú szép*nejét, E.-Bénye község apraja- 
nagyja a városháza udvarán lelkes ovaciok közt
fogadta. . . "

— A nagyváradi m. kir. bábakepzon
az 1897/8. évi téli tanfolyamra a beiratások okt.
}1(3 [—10-ig tartatnak. Felvétel végett szükséges 
okmányok: honossági s keresztlevél, valamint 
erkölcsi s orvosi bizonyítvány. — A nagyváradi 

j m. k. bábaképző igazgatósága.
— A sok ülés hátrányai. A legtöbb 

nyomorbaj tudósok, hivatalnokok, kereskedők 
és egyáltalán olyan foglalkozású., emberek közt 
fordul elő, kik ülve dolgoznak. Ülés közben a 
test előrehajlik, miáltal a hasüreg összehuzodik, 
de a testnek ez a helyzete a kellő ki- és belégzési 
is nagyban megnehezíti. Ebből tüdőbajok és a 
vérkeringés hátráltatása miatt szix bajok is támad­
hatnak. A huzamos előrehajlás egyáltalán árt, 
a testnek és gyakran a hátgerinc elgörbúlését 
vonja maga után. Az ülő foglalkozású emberek 
ezenfelül igen gyakran olyan helyiségben tar­
tózkodnak sokáig, hol sokan vannak és a levegő 
romlott, a sok légzéstől pedig a vér egyre sűrűbb 
és rosszabb lesz, emésztés, máj, szív és agyzava­
rokban szenvednek. Ez okból az ülő életmód hát­
rányait 1 hetőleg ellensúlyozni kell izomgya- 
korlatokkal, tornázással, bicikléssel és sok moz­
gással a szabad levegőn. A test gyakori mosasa 
és fürdők és a munkahelyiségek alapos szellőz­
tetése szintén ajánlatos. Csak igy lehet megaka­
dályozni azt, hogy a sok ülés az életet teteme­
sen meg ne rövidítse. ,1V , •

— Fényes bizonyítványt állított ki
dr. Sehenk Lipót bécsi es. k. egyetemi tanár 
a Continental-Bodega borairól azt írván, hogy 
e borok üdülőknek rendkívül jó szolgálatokat 
tesznek és hogy nagyrészt c borok hatásának 
köszöni sikereit Dr ' Bardeleben berlini orvos 
elismerő hangon méltatja Continental Bodega 
borait azt mondván hogy minden dicséret feles­
leges mert utolérhetetlen jószáguk minden di­
cséretnek fölötte áll. Ugyancsak osztatlan elis­
merésben részesítik a Continental Bodegat 
Zeinessen dr egyetemi tanár és a müncheni 
ált kórház igazgatója egy nagyobb megrendelés 
kíséretében, Nolte dr. titkos egészségügyi taná­
csos és udvari orvos Berlinben Tlulemann dr. 
hamburgban Augerer dr. egyetemi tanár Műn- 
ellenben kik e borokat mind kiváló egészség- 
fentartó és gyógyító erejüeknek mondják. A 
Continental Bodega borai kaphatók S.-A.-Uj- 
lielyben Klein Albert és Malártsik György fü- 
szerüzleteiben.

_ Knopfler Sándor tanítót, lapunk­
nak régi munkatársát, ki már évek óta városunk 
legelőbbkelő házainál a legjobb sikerrel tanít, 
ez idén is, különösen azoknak a szülőknek 
figyelmébe ajánljuk, kik leányaikat a magyar, 
német és francia nyelvben és egyéb ismeretek­
ben a legalaposabban akarjak taníttatni.

— Eladó egy alig használt 150 ftos könnyű 
úti kerékpár 100 ft készpénzért; eseleg egy 
erősebb jógyártmányu kerékpárral elcserélendő. 
Cím a kiadóhivatalban.

— IdSjóslat szeptember 12-ére. Borús,
eső, hősülyedés. ____________________

7 , I ezt szokták a hölgyekA selvem el van cgve! mondám, ha az met*
ruhadarabok igen sokszor már a 2-ik 3-ik viselet után a , 
hajtásokban elhasadnak, vagy mint a vatta szjtmalanak , 
ezen jelenség nem a „véletlen* által okozott elégés ! ha. 
nem a selyem, hogy az vastagabbnak s még is ° c'°"a " 
tűnték fel, tudatosan leszen czinn- és phosphor-sav p - 

I czolva, melyek a nyersselyem érszálait mintegy « rágják 
az ilynemű festési eljárást ^negteihele-nek nevezik . Az 
ilyen szálakból készült úgynevezett selyem szöveteknek,
,övid használat után természetszerűen szakadozniuk kel 
mint a gyújtó kanócznak aszerint amint azok többe avagy 
kevésbé terheltemek meg. - A drága öltözék (kész,tés, 
di ial együtt) tökéletesen értéktelen. Az én valódi selyme­
imből szívesen küldök postafordultával porto és vámmen­
tesen mintákat. Ildi livhorg ti (cs. és k. udvart szállító) 
eelyemgyárai, Zürichben. b-

Irodalom.
A Magvar Jogi Lexikon és a külföld. A Magyar Jogi 

Lexikon amely hazánk legkiválóbb jodtudósáinak közre- 
müködésével Márkus Dezső dr. kir. törvényszéki bíró 
szerkesztése alatt a „Pallas' irodalmi és nyomdai részvény­
társaság kiadásában fog a jövő év folyamán megjelenni, 
a külföld jogászköreiben is élénk érdeklődést keltett. Markus 
dr.-nak sikerült is a nyár folyamán számos elsőrangú kül­
földi jogász közremüködósót biztosítani o nagyszabású es 
rendkívüli fontosságú mű számára Ez Írók közt találkozunk 
Brusa (Turin), Fiore (Nápoly), Garofalo Római, Gumplowicz 
(Grácz) van Hamol (Amsterdam), Laband (Strassburg), 
Lombröso (Turin), Mell! (Zürich), Prins (Brüssel), Randa 
(Prága), Torres Campos (Ganada) egyetemi tanárok és mások 
európai hirü neveivel, a kiktől a »Magyar Jogi Lexikon1' 
kizárólag eredeti tanulmányokat fog közölni sajátkópent 
szakmájuk köréből, első sorban amaz elméletekről, amelyek­
nek megalapítóiként ismeri őket az egész müveit világ 
jogtudománya.

Az 18,8—49-iki Magvar Szabadságharc Története
cimii nagy illusztrált műből most jelent meg a 88-ik füzet. 
Szerző e füzetben Komárom meghódolását mondja el, s 
ezzel befejezi magát a tulajdonkópeni szabadságharcot. 
Még csak a tulajdonkópeni kivégzések leírása van hátra, 
g rövid befejező ismertetés az emigrációval, s a nagy sza­
bású munka véget őr. E füzetben csak egy illusztráció 
van: ,Komárom átadása 1S49. okt. 3-an.“ A legközelebbi 
füzetben több nagybecsű, eddig sehol meg nem jelent kép 
fog közöltetni. Egy - egy füzot.ára: 30 kr.

A.Vasárnapi Újság” szeptember 5-iki száma 32 kép­
pel és a" következő tartalommal jelent meg: „Bezeródi 
István* (arcképpel). — Költemények: Már hajlik a nap

Králjevics Márké és Kosztadin bég (szerb nópkölto- 
mény; Dömötör Páltól. - Regónytár „Dardentor Clovis* 
Verne Gyula uj regénye (a francia kiadás eredeti illusz- 

j trációival). ,Hires asszonyok : Pompadour Márkinó* arc­
képpel). — „Mill néni németje. Elbeszélés Irta Vértesi 
G"yu 1 a. — „Utazás az iráni nagy só-sivatagban Rakovvszky 
Bélának az Országos Kaszinóban tartott fölolvasásából 
(Háry Gyulának és Csorna Károlynak Rakovszky eredeti 
fónykópfölvételei után készített rajzaival). — Szent István 
király szobra Palánkán (képpel). — „Párisi koldusok.* — 

Az orangutangok hadjárata.* — „Képek a magyar nem­
zet történetéből* (képekkel). — A párbajt vívó királyi her­
cegek ( a turini gróf és Henrik orleansi herceg arckópével). 
— „Elbert Imre* (arcképpel). — „Párisi divatlevól* (divat­
képekkel). — Irodalom és művészet, Közintézetek, Egye­
sületek, Sakk játék és Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti 
rovatok. A „Vasárnapi Újság* előfizetőse negyedévre 2 ft, 
a „Politikai Újdonságokkal együtt 3 ft. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Budapest IV., egyetein- 
u. 4. sz. (Ugyanitt megrendelhető a >Képes Néplap*, a 
legolcsóbb újság a magyar nóp számára félévre csak 1 ft 
20 kr.

CSARNOK.
Elégia.

(1872 május 31—1896. május 31.)

Bűbájos „tavaszkor11 ibolya-illat. . . .
Ah elröpültél! Lelkem fáj utánad.
Szárnyaidra szedted holló ürömiül.

lm beköszöntött a férfikor nyara,
Fölolvad lelkem, mint március fagya,
És belátom ah — tenger tévedésim.

S ha bátran küzdők, mint férfi, szünetlen 
Élet-nyarán is él május szivemben,
S jóvá teszem mind, mit április rontott.

T. R, A.

A megtalált kincs.
— A „Zemplén* számára —

Irt a: Jónás Izsó.
Az öreg Kelemen gazda folyvást a on törte 

fejét, hogy mikép lehetne hirtelen és könnyű 
szerrel meggazdagodni. Az egész község »Kelemen 
gazdádnak hívta őt, de nem azért, mintha valami 
szép gazdasága lett volna a község határában; 
hiszen akkor örömest hallotta volna ezt a meg­
szólítást. hanem ez csak keserűséget okozott neki, 
mert eszébe juttatta az elmúlt napokat, mikor még 
valóban jómódú telkes gazda volt.

De bizon az már régen volt, s talán nem 
is igaz — mondogatták a községbeliek, Kelemen 
gazda meg folyvást csak azon törte fejét, mikép 
juthatna valamicske pénzhez.

Midőn Kelemen gazda a saját hibájából sze­
gény ember lett, a községben lakó dúsgazdag 
Pataky Pál uraság megkönyörült rajta és szolgá-
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latiba vette. S azóta az öreg Kelemen kint lakott 
a kö7ség végen az urasági zsellérházban. Foglal­
kozására nézve vincellér volt. Kötelességében ál­
lott a szőlőhegyet télen-nyáron .kerülnie De ő 
nem kerülte, hanem elvégezte a dolgát embersé­
gesen, mert kötelességtudó volt, dolgozni is tu 
dott, ha akart, csak az volt épp a baja, hogy 
amíg a magáéban gazdálkodott, egy napról a 
másikra halasztotta a legszükségesebb munkát is, 
mig végre kikopott mindenéből. S most meg 
akarva érdemelni az uraság kenyerét, megem­
berelte magát, de azért egy pillanatig sem szűnt 
meg arról álmodozni: hogy lehetne ő még egy­
szer gazdag ember?

Ha az a-ztalra sovány vacsora került, ha a 
gyermekeknek teli ruha kellett és nem telt, olyan­
kor az öreg mindig igy vigasztalta hitvestársát: 
>Várj csak anyjuk majd máskép is lesz még!«

De honnan remélt az óreg Kelemen gaz­
dagságot szerezni, hiszen amit keresett, elfogyott 
eleiemre, ruházatra s csak alig lehetett valamics­
két is megtakaritaniok.

De mi tagadás benne !
Kelemen gazda furcsa módon akart gaz- 

dagsághoz jutni.
Azt leste, hogy éjjel egyszer valahol felve­

tődik majd előtte a kékes láng, mely kincset 
jelez, s ő majd odamegy ásójával s a kijelölt 
helyen addig fog ásni, mig megtalálja a tömérdek 
kincset.

Vagy pedig valami csodás módon, mint az 
a mesékben szokás, egy tündér, vagy ezermester 
utján jut majd a gazdagsághoz.

Bizony ilyeneken törte fejét a jó öreg Ke­
lemen gazda És nem is csoda. Még fiatal volt 
iskolába nem járatták, irni. olvasni nem tanították, 
most pedig vénségére, a magi jámbor tudatlan­
ságában hitelt adott a vén asszonyok ostoba ba­
bonáinak, tőle maga is babonássá lett, s szentül 
hitte, hogy egyszer majd megjelenik előtte a 
táltos szellem és markába szórja a már régen 
megálmodott tömérdek aranyat.

Gyakran beszélte el feleségének esténként 
nagyralató terveit, de a derék asszony csak mo­
solygott és megfeddé férjét.

— Ugyan apjuk! Nem fél kend az istent 
káromolni? Hiszen ha váratlanul jutna is kincshez, 
ahhoz csak az ördög cimborasága segítené, már 
pedig inkább holtomig szegényen élek, mintsem 
lelkemet a gonosznak eladjam.

De hiaba szólt az asszony okosan, falra 
borsót hányt, az öreg Kelemen gazda vállat vo­
nított, s aztán vette szűrét s kiballagott a hegyre.

Ezerféle babonát tudott mind végrehajtotta, 
de a kincset még sem tudta megtalálni. Gyakran 
késő éjjel járt a hegyek között s leste, hogy nem 
jelenik-e meg valahol a kékes láng, mely nyomra 
vezesse . . . De hiába, hiába ! csak szegény maradt. 
De azért nem csüggedt el s szilárdan meg volt 
győződve, hogy előbb utóbb mégis meg lesz. Ilire 
ment lassan a faluban Kelemen gazda terveinek 
s a községbeliek nagy része azt mondogatta : 
»van esze az öregnek, nem esett a feje lágyára, 

jól tudja Pál, mit kaszai !< S felsoroltak tiz-husz 
esetet mely persze egy sem történt meg, de ők 
szilárdan hitték. Végre Kelemen a gazda tervei 
az ő urának a füleihez is eljutottak, ki őt magá­
hoz hivatta s keményen megdorgálta.

— Jobb volna, ha magaba szállna s isten 
kegyelmébe ajánlaná lelkét öreg

De Kelemen gazda erre is csak mosolygott.
— No hiszen — majd nem beszél igy a 

nagyságos ur, ha egyszer csak beállítok a kincsesei.
Egy este be akarta zárni a szőlőhegyi 

csőszhajlékot, mikor egyszerre, isten tudja honnan, 
egy térdig érő vörös szakálu, fekete képű ember 
termett előtte

Kelemen nem tudta kivel van do’ga, elébe 
ment. De alig tett néhány lépést, az ismeretlen 
szájából kékes zöld láng lövelt ki, sisteregve, szi 
porkázva Az öreg Kelemen erre úgy megrémült, 
hogy hirtelen keresztet vetett. Mindig óhajtott az 
öreg túlvilág! lénynyel találkozni, hogy elmond­
hatna kívánságát, és most, hogy szemtől-szembe 
állott vele, az inaba szállt a bátorsága s remegett, 
mint a nyárfalevél.

(Vége köv,)

Közgazdaság.
Tenyészállat-díjazás. Alkalmi tudósítónk 

írja: A vármegyei gazdasági-egynsület, amely 
a rendelkezésére álló csekély anyagi erővel a 
legüdvjsebb tevékenységet fejti ki a vármegye 
állattenyésztésének érdekében, f. hó 6-ikán Varan- 
nón tenyészállatdijázást rendezett, amely vára­
kozáson felül fényesen sikerült. 123 tenyésztő 
össesen 256 db. tenyész állattal jelent meg, ame­
lyek között a Hadik-Barkóczy grófi uradalom, 
Malonyay Ferenc földbirtokos, Schücz Nándor 
dr. esperes stb. nagyobb birtokosok gyönyörű 
szarvasmarháin kívül a parasztgazdálkodók ré­
széről különösen nagyszámmal és buzgalommal 
bemutatott kiváló tenyészanyag általános örven­
detes meglepetést keltett a megjelent szakértők 
és nagyszámú érdeklődőkben. A nagyon csinosan

berenderett és lobogó diszszel ellátott díjazási 
téren reggel 10 órakor Fovenczy Elek dr., mint 
a központi igazg. választmány kiküldöttje, az 
egybegyűltek üdvözlése után az egyesületi elnök 
nevében a díjazási eljárást megnyitván Malonyay 
Ferenc elnöklete alatt a bíráló választmány 
megalakult. Hosszabb lelkiismeretes birálgatás 
után a választmány az elővezetett összesen 256 
db. tenyészállat (tehén és üsző) közziil 26 te­
nyész állatra díjazott 60—15 koronáig terjedő di­
jakkal. ügy a dijak magasága mint nagyszáma a 
megjelentek között általános megelégedést szült. 
Az időközben betegeskedése dacára is, a nála 
megszokott nagyérdeklődéssel megjelent a gazd. 
egys. elnöke, Ándrássy Sándor gr. is és az el­
járás vezetését átvévén, annak kitiinnő eredmé­
nyét evvel is elősegitette. — Díjazás után a 
varannói közönség mindig kiváló hazafias rész­
vétével sikerült bankett volt, a melyen az egye­
sület buzgó elnökét és a többi résztvevőket lel­
kes felköszöntőkkel ünnepelték.

Az őszi trágyázás.
Négyféle tápanyagra van a termőtalajnak 

szüksége, u. m.: légeny, foszforsav, káli és mész, 
ezekre kell tehát a gazdának főgondját fordítani 
és arról gondoskodni, hogy ezen tápanyagok 
egyike se hiányozzék. Habár a tápanyagok pót­
lásának mikéntjét nem lehet sablonba szorítani 
— mert hiszen hol az egyik, hol a másik táp­
anyagban van hiány — mégis vannak általános 
szempontok, melyeknek figyelembe vétele a gaz­
dára nézve hasznos és fontos.

Egy középjó gabnaterméssel 54—57 kg. 
légenyt, 23—27 kg. foszforsavat és 37—40 kg. 
kálit vonunk el a talajtól kát. holdanként.

Ezen tápanyagok pótlására kell tehát első 
sorban figyelemmel lennünk, hogy a tápanyagok 
egyensúlyát a talajban fentartsuk. A legfontosabb 
kérdés az, mely trágyaszert vásároljuk, hogy a 
legfontosabb tápanyagot pótoljuk'?

Kétséget nem szenved, hogs* különösen 
ősziek alá legcélszerűbb és legolcsóbb a Thomas 
foszfátliszt (Thomas-salak), melyből a talaj erő­
állapota szerint kát. holdanként 200—250 kg. 
alkalmazandó. Emellett tekintetbe veendő, hogy 
a Thomas-salak 50°/o-ig tartalmaz meszet és igy 
az esetleges mészhiányt is pótolja.

Vármegyei Hivatalos Rész.
16187. sz. T. Zemplcn-vármogye alispánjától.

Hirdetmény.
A vármegye közigazgatási, árvaügyi és gyám­

hatósági kiadásairól 1898 évre összeállított költ­
ség előirányzatát, az állandó választmány 1897 
évi szeptember hó 11-én tartott ülésében tár­
gyalván 134532 frt 62 kr kiadás és 126538 frt 
74 kr fedrzettel elfogadtatott és egyidejűleg el­
határoztatott, hogy a fedezetlen 7993 frt 88 kr 
a nagyméltóságu Belügyministeriumtól az állam­
segélynek ily összeggel leendő felemelésével 
feliratban kéressék.

A költségelőirányzat annak mellékletei 
és az állandó választmány határozati javaslata 
szeptember hó 11-től szeptember 26-áig a vár­
megye főjegyzőjének hivatalos helyiségéban köz­
szemlére kitétetik.

Miről a vármegye adózói azon megjegyzés­
sel értesittetnek, hogy a költségelőirányzatot és 
az állandó választmány határozati javaslatát, 
a hivatalos órák alatt az 1886 évi XXI. t. ez. 
17. §-a alapján megtekinthetik és észrevételei­
ket ugyan azon törvényezikk szakasza értelmé­
ben, az állandó választmányhoz beadva megte­
hetik.

A főszolgabirák utasittatnak hogy a Zem­
plén hivatalos lapban közzétett ezen értesítést a 
községek bírái által hirdettessék ki és ennek 
megtörténtét igazoló községi bizonylatokat szep­
tember hó 20-áig minden sürgetés bevárása 
nélkülbeadni hivatalos kötelességüknek ösmerjék.

S.-a.-Ujhely, 1897. szeptember 11-én.
Matolai Etele alispán.

A földmivelésügyi m. kir. ministemek 41730/97. 
számú rendelete a köztenyésztési célokra szánt 
nem állami tulajdont képező és nem állami 
felügyelet alatt lévő mének megvizsgálása

körül követendő eljárás tárgyában:
(Folytatás és vége.)

A járási mezőgazdasági bizottságnak a te- 
nyészmének vizsgálatát végző küldöttsége álljon :

1. a vármegye lótenyész-bizottmány elnö­
kéből, illetve a lótenyészbizottmány tagjai közül 
a lótenyész-bizottmány elnöke által maga helyett 
kiküldött elnökből;

2. a járási főszolgabíró vagy helyettese, 
mint társelnökből;

3. egy a 3. §. szerint választott, vagy ki­
jelölt a lótenyésztésben jártas gazdából;

4. az illetékes méntelep parancsnoksága 
által kiküldött méneskari tisztből;

5. egy hatósági állatorvosból.
Érvényes határozathozatalhoz az elnök vagy

társelnökön kívül a méneskari tiszt s az állat­
orvos jelenléte szükséges.

Az állatorvos szakvéleményt ad, de nem 
szavaz.

Szavazat egyenlőség esetén azon vélemény 
válik határozattá, melyhez szavazatával az el­
nök csatlakozott.

A ménvizsgálatok határnapjait és helyeit 
a vármegye alispánja, illetve törvényhatósági 
joggal bíró városokban a polgármester a lóte- 
nyész-bizottmányi elnök és a méneskari tiszt­
ből álló hármas bizottság akkor állapítja meg, 
a midőn a jövő évi fedeztetési állomások iránt 
tárgyal.

Ezen megállapítást a vármegye alispánja 
az illető járási főszolgabiráknak megküldi.

A járási főszolgabíró megállapított mén­
vizsgálati határidők és helyekről a járásbeli köz­
ségeket közhírré tétel végett, továbbá a kikül­
döttség tagjait, legalább 14 nappal a vizsgála­
tok megkezdése előtt szétküldendő meghívók­
kal értesíti. Önálló törvényhatóssági joggal bíró 
városokban a fent jelzett intézkedéseket a pol­
gármester, illetőleg a törvényhatóság által meg­
felelő hatáskörrel felruházott tisztviselő végzi.

6. ij. A ménvizsgálatokért, a tulajdonosok 
által dijak fizetendők, melyek a jelen rendele­
téin vétele után legközelebbi törvényhatósági 
közgyűlésen határozatiig megállapitandók.

Ezen <?. határozmányai alá nem esnek a 
2. §-ban említett mének.

7. $. Az 5. $. szerint kitüzütt határidőben 
és helyeken elő nem vezetett köztenyésztésre 
szánt méneket a ménvizsgáló kiküldöttség a 
tulajdonosok kívánságára a helyszínén külön 
köteles megvizsgálni, ez esetben azonban a vizs­
gálati és a kiszállási összes költségek teljesen az 
illető tulajdonos által fedezendők.

8. $. A rendes vizsgálatban résztvevő mé­
neskari tiszt illetményei tárcám terhére esnek, 
kivéve azon eseteket, a midőn a 5. <?. szerint 
kitűzött határidőkön és helyeken kívül a tulaj­
donos kérésére külön eszközöltetik a vizsgálat 
s a midőn annak összes költségei a mén tulaj­
donosát terhelik.

A járási és városi tisztviselő és állatorvos 
rendes illetményei, a közszolgálatban nem álló 
egyének 4 korona napidijat, vasúti költséget, 
illetve kilométerenkint 40 fillér kocsi pénzt szá­
míthatnak fel.

Ezen költségek, kivéve a 7. $gban említett 
eseteket, a vizsgálati dijakból, illetve az esetleg 
fedeztetlenül maradt részük a törvényhatóság 
által határozatilag kijelölt alapból fedezendők.

9. §. A ménvizsgálatok eredménye fölött 
hozott határozatok ellen a kiildöttségi illetőleg 
lótenyész-birottmányi elnök, a méneskari tiszt 
és a méntulajdonos felebbezhet.

A másodfokú hatóság köteles a lótenyész- 
bizottmányi elnök, vagy a méneskari tiszt véle­
ményével ellenkező határozatát végrehajtás előtt 
felülvizsgálat céljából a földmivelésügyi minis- 
terhez hivatalból felterjeszteni.

A földmivelésügyi minister által esetleg 
elrendelt felülvizsgálat költségeit, ha a magán- 
fél felebbezésének hely nem adatott, a felebbezö 
magán fél viseli.

10/ §. A vizsgálat jogerős eredményeképen 
köztenyésztésre alkalmasaknak talált tenyész- 
ménekre a bizottság bélyegmentes tenyészigazol- 
ványt állít ki a következő minta szerint.

Igazolvány.
............................................... birtokos (köz­

ség) ................................... nevű.................. számú
...........................fajtájú.................korú................
.... magasságú ménjét a ménviszgáló bizott­
ság az 18 ... ik évi tenyésztési évadra alkal­
masnak találta.

A mén részletes leírása..............................

Kelt stb

végrehajtó bizottság elnöke.
(P. H.) .............................................

a vizsg. bizottsáp társelnöke, 
a járási főszolgabíró.............................................

pecsétje. .............................................
tagok.

11. §. Az igazolványok csak azon járás te­
rületén érvényesek, amelynek kiküldöttsége által 
kiállíttattak.

12. §. A kiosztott igazolványok,; valamint 
nyilvántartás végett a 2. §-ban említett mének 
jegyzéke, a járási, illetőleg városi elsőfokú ha­
tóság által lajstromozandók s az illető községek­
ben kiherdetendők a 2. i§-ban említett mének 
azonban csakis nyilvántartás végett lajstromo- 
mozandok, mivel azok a ménvizsgáló küldöttség 
elé a 2. §. határozmányai folytán nem vezetendők.

A lajstrom két példányban állítandó ki a 
következő minta szerint:

Kimutatás...........................vármegye . . ,



. járásában nz isn . . . évre tenyészign- 
zúlvánvnyal ellátott méltóknál._____________
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2175/L 97. sz.

A lajstrom egyik példánya az elsőfokú ha- 
t,,< 'io- irattárában helyezendő el. a másik példa 
a A^-megye alispánjához, illetőleg a polgármes­
terhez terjesztendő. , , . . . 18380. sz1

\ vármeeve alispánja s a törvényhatósági 
virus polgármestere azon lajstromba! miinlcn 
6; máiéi!; hava végéig a főldmivelesugyi mi-

nisterhe |l«-(l'^;^gAhlthi, jegyzőkönyv ve­
endő tel, melvben a vizslat lényeges^ ienykm 
fid mén vei, valamint az egyes ui?us.
feltüntetendők, s a vizsgálat eredmenyet 
indokolt határozat a jegyzőkön}\ 'e^tn na 
foglalandó amelv azonban a tulajdonosoknak 
szóval hirdetendő ki. távollétében vele írásban 
közlendő, s ez, valamint azon körűimen}, hog\ 
a határozat megt'elebbeztetett és ki áltál, teljegj-
/elUÍ°\ vizsgáló ki küldöttség működésével kap­
csolatos összes Írásbeli teendőket a járási szol- 
gubm^bn atal eb ^ ^ ^ Q4 ^_a g) pontja

értelmében kihágást követ s 200 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő J , aL aki tenv észigazol ványnyal el nem látott 
apaállatot másnak tenyésztési célokra„f Stt 
va<ry aki ily állatot másnemű állatokkal együtt
közös legelőre hajt;

b) kihágást követ el továbbá és 100 koronáig 
terjedhető pénzbütetéssel büntetendő az aki 
kiíztenvésztési célra használni szánt apaallatjat 
vizsgálat végett a kitűzött határidőben ellogac 
ható ok nélkül elő nem vezeti. , . ,

Azon méntulajdonos, aki tenycszigazo - 
vánvnval el nem látott ménjét köztenyesztesi 
célokra használta a büntető eljárás tol} aman az 
elsőfokú hatóság által azzal kotdezendo a sza­
bálytalan eljárás abban hagyasara, illeti l me 
jenek vizsgálat alá bocsátására, hogy ellenese ­
ben ménjének a tulajdonos költségére es veszt- 
ivére való kiheréltetése fog elrendeltetni

Az apaállat kihereltetese az 1894 AU. -4- 
S-a alapján elrendelendő, illetve az a tulajdonos 
költségén és veszélyére foganatosítandó ha.

í) a tenyésztésből kizárt apaállat temesz.
tésre használtatott. ,

•>) ha alapos ok van annak vélelmezésére,
hogy az illető apaállat köztenyésztésre való hasz­
nálata másként meg nem akadályozható Kz 
szakasz határozmányai az o. ^ban említett ha­
táridőkkel egyidejűleg dobszo utJan vagy más 
szokásos módon a községekben kth rdetendók 

15 Jelen rendeletem azonnal hatan oa 
lép és mindaddig inig a benne foglaltak iránta 
község szabálvrendeletileg nem intézkedik, s lile 
tő leg érvényben lévő ily szabályrendeletet meg­
felelően át nem dolgozta, hatályban marad. — 
Budapesten, 1897. évi július hó 29-én. Darányi
s. k.

515/97. sz. Az ungvári kerüld kir erdöf dügíjclöségctőL
Az alanti felhívást oly megjegy zésselközlöm 

az érdekelt erdőbirtokosokkal, hogy a csemete- 
adománv iránti kérvények a fent jelzett határ­
időig az ungvári kir. erdő felügy elősegnel nyúj­
tandók be. _ , . ,

Ungvár, 1897. szeptember ho 4-en.
Lauko,

kir. erdő felügyelő.

48598/L 4. sz
Felhívás az erdőbirtokosokhoz
Azok az erdőbirtokosok, kik az 1879 évi 

XXXI. t. ez. 175 §-ában megjelölt kopár es 
iütóhomok területek beerdősitése végett a jovo 
1898 évben az állam részéről csemetékben 
cryen részesülni kívánnak, felhivatna *, s
ebbeli, 50 kros bélyeggel ellátott tolvem^va- 
nvaikot, annak megjelölésevei, liogv - , , ”
határában hány kát. hó d nagv-sagu meh ta­
lajnemhez tartozó területet, mely 11 , .
hánv éves csemetékkel óhajtanak be illetni s 
továbbá hogy a csemeték mily cím alatt, me } 
vasúti állomásra és a jövő tavaszon vagy őszön
küldendők-e a folyamodó lakhelyének pontos
megjelölése mellett az illető kér. ki . ei delein 
gvclőségnél, legkésőbb 1. évi december ho la-

,, . • i. >i,i, .-miők be mivel későbbikéig annál is inkább adj * , netn vétet-
beérkező folyamodványok tigyelen e -k
nek. A kopárok erdősítésére adandó^
termelési, kiemelésű csomagolás
való szállítási költségé, '"érinti mUlitdii

d5; XA™
SSStlrtZs: ^gklmeztetnek^gyuthi,

az erdőbirtokosok, Iiolv « vá<iásterüle-
kezésre álló mennyiség megengedi a x \
tek felújításához is Jognakga^niane.A4otogok

részére! kik kis terjedelmű és csekélyj^ve^;
 ̂IS" fts^&on ter- 

SS' ingyen/
részére pedig a csemetek aranak, va0y b 
költségeinek megtérítése mellett

Budapesten, 189 <. augusztus 14-en.
Föld mi vei és ügyi ni. kir. Mini* er.

KELLEMES IZE W*TT
UGV WNT ASZTALI VÍZ.

ÖE L€6lNl^AB^MlÍn

T. Zemplén-vármegye alispánjától.

Hirdetméay.
A magyar királyi kassai 5-ik honvéd hu­

szárezred pótlovazo bizottsága áltál, h } 
szeptember lm 24-en d. u. 3 '
Ui üdvben készpénz fizetés mellett potlov ak toj­
unk Vásároltatni. A lovaknak tökéletesen egy­
ségesnek, jól tápláléknak es teljesen lubatlanok_ 
mik kell lenniük, magasságuk loh-K.b centi 
méter koruk 4ia-8 év között legyen; azon 
lövik’ melvek ezen körülménynek meg nem le 
élnék, úgyszintén levágott farknak (courtirozot- 

tak) nem fogadtatnak el. Az ar alku szerint a 
ló minőségéhez képest 250 egesz 3o0 torintban 
állapíttat i k meg, s a kialkudott ai, - .
szeg a lólevél clomut utasa után a heh színe 
fog kifizettetni. Felhivatnak a lótenyésztők es
lótulajdonosok, hogy ha a fenti körülmény ekne 
megfelelő eladásra szánt lovaik vannak, tomeBe 
sebb előállításra saját érdekükben iparkodjanak. 
Kassán, 1897. évi auguszt. havaban. Baro T< x
József s. k„ ezredes, ezredparancsnok es a es­
és kir. kassai 5-ik honvéd huszár-ezred potlov azo 
bizottságának elnöke-

A szinnai járás szolgabirájától.

Kőrözvény.
Perlstein Ignác Ung-megye, szobránézi já­

rás területén fekvő Horlyó községbeli lakos a - 
tál f évi szeptember hó 2-ik napján jszmnan 
tartott vásár alkalmával Zubna községből vett 
esv pei szőrű nyírott sörényű egy eves men 

cs(ikóu a vásárból történt haza hajtás után el­
tűnt. Tulajdonosának kívánságára körözését el­
rendelem. . 1A ,

Kelt Szinnán, 1897. szeptember 10-en.
Kossuth, főszolgabíró.

pornót iy

S -A.-T7ihelyben kapható :

KLEIN ALBERT úrnál.
Heti naptár.

Vasárnap,
Hétfőn.
Kedden,
Szerdán,
Csütörtökön,
Pénteken,
Szombaton,

szeptember 12. Mária n. 
szeptember 13. A mát pk. 
szeptember 14. Kereszt felmagaszt 
szeptember 15. Nikoméd Kánt. 7. 
szeptember 16. Eufémia sz. 
szeptember 17. Lambert f- 
szeptember 18. Kai. József t-

szsrls:9szt5 póstája..

p j. urnák — Gálszécs. A levél elment.
D. A. urnák — Merczifalva. Utána nézünk. Szives

üdvözlet!
Utcai trachit. Köszönjük — közöljük.
W. M. úrnak — Mád. Levelet küldöttünk.
K. J- úrnak — Bpest. Gyöngéd ügyelmedért szives

köszönetem! „ . , .f
S. P. urnák — N.-Rozvagy. Lekésett.
7 Z urnák — K-Helmecz. Ügy történt

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás ca-óza,.
Kiadó-tulajdonos Éhlert Gyula.

1917/97. sz. A sztropkói Járás főszolgabírójától.
DDir d.e tzan ényr.

Alulírott által ezennel közhírré tétetik, hogy 
Bruzsnyicza község határában egy darab fekete 
szőrű heréit ló bitangságban találtattok

Imizolt tulajdonosa 15 nap alatt annv ív ai is 
inkább* jelentkezzék, mivel ellenesetben az őri­
zetbe vett ló, mint gazdátlan jószag, az 1, 44 ev
XII. t. c. 107 §-a értelmében nyilvános árverésen
el fog adatni. _

Sztropkón, 1897. szeptember 8.
Bárczy Benedek, főszolgabíró.

Egy 1200 oöl nagyságú 
szőlő a fekete hegyen egy 
kis szilvással jutányos áron 
eladó. Bővebbet a Zemplén 
kiadóhivatalában.

Nyilt-tér.**)
GORBERSDORF

Klímát, g- ógyintézet tüdőbetegek számára.
1896. julius 28-án.

Alól írott, mint görbersdorfi tüdőbetegek 
klimatikus gyógyintézetének tulajdonosa, segí­
teni akarván a szenvedő emberiségen, örömmel 
hozom nyilvánosságra, hogy gyógyintézetemben a

„Margit" Magyar Sellers
vizet 1879. óta állandóan a legjobb ered­

ménnyel alkalmazom a légutak hurutos 
bártalmainál A Margit-víz gyógyintézetemben 
is kivívta magának a megérdemlett Magyar 
Selters gyógyvíz elnevezést. A legtisztább 
lelkiismerettel ajánlom ezen kiváló gyógyvíz 
alkalmazását orvostársaimnak és a mellbaj okban 
szenvedő emberiségnek is.

Dr. Theodor Römpler.
Az e rovatban közlőitekért nem vállalgzf®^109

séget a

Mindennemű gyomorbajok,
nevezetesen étvágytalanság, émelygés, felfúvódás, 

főfájás, sárgaság, szédülés, kolika és a
gyomorgörcs

__s minden nemei ellen. ^—
feltétlen biztos hatású a Südy-féle Menthin gyo­

mor szesz.
■y Egy üveg ára 60 kr.

Gyomor és vesebajok, székre<edés, fejfájás, szé 
düiés, aranyér, végbéldugulás, ellen kitűnő hatású 

íi Südy féle ..Salvator" labdacsok 
Egy doboz ára 20 kr.

Rekedtség, köhögés és hurut ellen legjobb szer a 
Südy fel* „Javított Pemetefű ezukorka." 

rar Egy doboz ára 30 kr.

Szétküldés! főrakrár: Südy István, ..Megváltó" 
gyógyszerttára B. Csaban.

Fenti készítmények minden nagyobb gyógyszer- 
tárban kaphatók. — Oly helyekre, hol a „Südy- 
féle Javított Pemetefű ezukorka raktáron 
nem lenne; 5 doboz rendelésnél teljesen költség- 
mentesen 1 frt 50 krért postán megküldetik.

Sátoralja-Ujhelyt:
Widder Gyula úr gyógyszertárában.
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Gróf Andrássy Géza úr ő méltósága parnói 
uradalma Vécse gazdaságában — vasúti állomás Töke- 
Terebes — folyó évi szeptember 20-án d. e. 10 órakor
nyilvános árverésen fog eladatni:

00 drb. szimmenthali és annak keresztezéséből szár­
mazó számfeletti és kiselejtezett tehén;

18 darab 3 éves ugyanily fajú, üzekedett, szám­
feletti üsző;

15 darab 1 és 2 éves kiselejtezett üsző és 
0 darab öreg bika.
Az árverés napján S.-A.-Ujhely felől a terebesi 

állomásra 8 óra 54 perczkor érkező vonatnál uradalmi 
fogatok várni fognak.

Vécse, 1897. szeptember hó 10-én.
Az igazgatóság.

1) Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alólirott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Uj helyben lévő házakra

Ilii®

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilágosi 

tással szolgál a
S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

A Szegi-gőzmalom részvénytársaságnála
»
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egy raktárnok

600 frt évi
azonnal alkalmazást nyer.

Az ezen állással összekötött járulékok : egyelőre 
fizetés, szabad lakás és évi 24 köbméter failletmény.

Pályázók, kik ez álláshoz kötött 600 frt óvadékot letenni képesek, 
sajátkezüleg irt és bizonyítvány másolatokkal felszerelt tolymodx á- 
nvaikat f. évi szeptember hó 24-ikéig a gözmaloni ntósá,
gahoz, Szegimalomba (postaállomás: Szegimalom, Zemplénmegye) 
küldjék be.
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Az „Eperjesi Népbank Kályhagyár111 Pöld haszonbérlet
felsőmagyarországi vazérügynöksége 

és főraktára
ZLLÉS S. Ingvar

ajánl teljesen tűzálló agyagból készült tiszta fe-
hér, chamois, színes majolika

cserép hó ly hók of,
díszes kandallókat, kandallós kályhákat, 
takaréktüzhelyeket, kipróbált szakavatott tel- 
szerelök által felállitva, úgyszintén épitési-di- 
szitményeket, plafond-diszitéseket, sirem-
lékeket, valamint mindennemű szobrászati
munkát, gips, műkő és terrakottából, saját,

vagy adott rajzok után. 
Zsolnay-féle használati és díszedé- 

nyékét, keramit-burkolat-lapokat, tűzálló 
téglákat, továbbá művésziesen mintázott és 
festett genre- és szt. szobrokat, dombor­
műveket, fal-disztálakat, eredeti gyári árak 
és a legszolidabb kiszolgáltatás mellett

Minták, képes árjegyzékek, költségvetések
kívánatra bérmentve.

Szomorú — de igaz,
hogy öltözékeinkre nagyobb gondot fordítunk mint egész­
ségűnkre. Ha ruháinkon a legparányibb szakadékot észle­
lünk sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjék, de 
de ha ez testi egészségünknél az eset, számba se veszszük. 
Egy kis köhögés, főfájás, emésztési zavarok stb. mit tesz az ? 
Ügyet se vetünk iá. Hát ez vétkes könnyelműség, 
uiely később keserveden íregboszulja magát rajtunk, mert 
valamint a kis szakadékod' nagy If'-, épp úgy a kis bajból 
nagy baj keletkezik, ha kellő int' kedés nincsen a kéznél. A 
legtöbb betegség kuíforiása a gyomov lerdetlen működése a 
mit idejekorán használva. Egger kellemes izü Sodapaszt-illája 
csakhamar beszüntet (i doboz, ára kr.^ A tüdő, torok
mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s clnyálkásodással kezdőd­
nek. Egger kitűnő izü Mellpasztillája megóv bennünket 
a bajtól teljes biztossággal (x doboz 5O kr. és 1 frt. Próba­
doboz 25 kr.)

Kaphatók minden gyógyszertárban S.-A.-Ujhelyben :
Widder Gyula, Kincsessy Péter, Cs. Buday 
Ákos urak gyógyszertáraiban. PÖraktár : Nádor gyógy- 
-zertár (Dr Egger Leó és Egger J.) Budapest Váczi-körut 17.

5 801200 hold nemesi birtok felszerelés 
s mintegy 130 h. ugarral együtt több évre 
haszonbérbe adandó.

Szántó 300 h. — kaszáló 44 — ma­
jorság 8 h., 228 h. a legjobb minőségű 
legelő.

A birtok lak-, gazdasági- és korcsma 
helyiségekkel ellátott.

Bővebbet Alsó-Ladiskóczon a tulaj­
donos

Hegedűs János.

Törvényileg

7nv(s t81-i ho~ a -.-,oU a inátolás alatt i haaznilUttM- 
■:.n tk mivel k kelVmeMua szug és a lassú, ragadó. ««ra.U..

„7 lnif -tőknek é- ez olajtakknak sajátja, elkerültelik.
I- 'l.-it a használata olyan egyszerű, hogy k.ki maga vévezhet
B, A nailó nudves tárgyival feltorulheto, anélkül ÍV
, J, ..•.„vöt. Meg kell különböztetni:

jzoít szobapalló - fényreazt,
.ba,-, ,it ős maU.igoilibirn.it, mely aká. « -ak az olaj 

,, K p-jiöt « e -vattai fényt is ad Ezért egyaránt 
, , V. lói a Teljesen betöri minden

máznlást stb; van azutá"

n3ztT fénymás (színezetten)
„j pallókra v- pai k -tr • mely c-upan fényt ad Különösen 
narket.u - .. ellesi, k ..,1 mar l,.-mázolt ege szén uj pallókra való.

C- .k fónvt ad, ennélfogva nem födi el a lamuatiat. 
Postacsomag, kerüli-oiül 3 > négyszög mti. (két középna­

gyságú szobára v-ló. 5 frt 90 kr.. vagy 9'l, marka.
A közvetlen m-gremleletek minden varosban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mintamazola-ok es prosp­
ektusok ingyen és benne, ive küldetnek A bevásárlás,iá tes ék 
-hl vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 

ifM» éve i'ete/.ii gv rtmánvt -okf- le utánozzák és hamisítják, 
sokkal rosszabb,' s gyakran a fiinak meg nem foloto mi oseg- 
•n hozzák forgalomba

riarsstop'i SPercíic.
a /alti: síoD jalió -tBiiylüüí íúialáloja b c;i$d8li gyári..

jj Pi ág a, K. Berlin. Qi

Valódi minőségben csakis llaliirtsik György fűszer- és 

vegyes kereskedésében kapható S.-A.-Ujhelyt.

Hölgyeknek nélkülözhetlen
a szép rózsás arezbőr, a szeplő és más arcz- 

tisztátlanságoktól ment arcz,

használjon azért

BERGMANN-féle LILIOM TEJSZAPPANT
(védjegy a két bányász)

Bergmann és Trstól Dresdába és Tetscben a E-ben
1 darab ára 45 kr.

Főraktár Vidder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely.

Faeladási hirdetés.
A mislye-bodrog-kisfaludi tanulmány- 

alap uradalom tulajdonához tartozó Abauj- 
Tornamegye Ósva község határában fekvő 
erdő 1. szánni osztagában az 1898., 1899. 
és 1900. évek alatt kihasználásra kerülő 
összesen: 2091/ioo k. holduyi területén talál­
ható, mintegy 1138 m3 tölgy, bükk és 
gyertyán haszon és tűzifa 1645 frt kikiál­
tási ár mellett Osván (u. p. Böőd, Abauj- 
Tornamegye) a közalapítványi erdő őrség­
nél folyó évi október hó 4 én délelőtt II 
órakor zárt ajánlatu versenynyel kapcso­
latosan tartandó nyilvános szóbeli árverésen 
el fog adatni.

1. A benyújtandó zárt ajánlatok borí­
tékán határozottan ki teendő, hogy az aján­
lat a fentemlitett fahozamokra vonatkozik, 
50 kros bélyeggel ellátva az ósvai m. kir. 
közalapítványi erdőőrséghez 1897. évi okt. 
hó 4-ig délelőtt 11 óráig nyújtandók be.

2. Az ajánlatokhoz készpénzben, vagy 
tőzsdei árfolyam szerint számított állam­
papírokban csatolandó bánatpénz 165 fii­
ban állapittatik meg; hasonlókép mindazok, 
kik a szóbeli árverésen versenyezni óhaj­
tanak, a fenti mennyiségű bánatpénzt tar­
toznak az árverés megkezdése előtt az 
árverésen megjelenő ellenőrnek átadni.

3. A vételár az ajánlatokban számok­
kal és betűkkel kiírva kiteendő és aján­
lattevő által kijelentendő, hogy az eladási 
feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti.

4. A feltételektől eltérő, vagy későn 
beérkezett, valamint becsáron aluli, továbbá 
utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. A 
versenyzők közötti szabad választás, ille­
tőleg az ajánlat elfogadása vagy vissza­
utasítása a nagyméltóságu vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. Minister ur szabad el­
határozásának tartatik fenn.

5. Az eladási feltételek a m. kir. köz­
alap. erdőgondnokságnál Telkin (u. p. 
Páty, Pestmegye) és az erdőőrségnél Ós­
ván (u. p. Böőd, Abauj-Tornamegye) venni 
szándékozók által megtekinthetők.

Telkin, 1897. évi augusztus hóban.
A m. kir. közalapítványi 

erdőgondnokság.



t Birtokbérbeadási és eladási hirdetmény.
m

Kassától 2 órányira
Zemplénvármegyében Szécskeresztur község határában

ül

fekvő 1116 kát. hold szántóföldből, 26 kát. hohl beísoség- 
ból 88 kát. hold rétből, 118 kát. hold legelőből és 1514 
kát. hold erdőből, 14 hold földadó alá nem eső területből v 
álló birtok, a lehető legjobb karban levő gazdasági epi - [J
tekkel ellátva, modern szeszgyár, urikasíe y es angol park * 
szabad kézből eladó, mindenesetre azonban 6 \í evre ól

l# bérbeadó „
f 1898. április 1-tol. j.
E Bővebb felvilágosítást nyújtanak: 1. Hollaender Jemí óbb

El birtokos Szepes-Nádasdon in. p. Szepes-Olaszi) 2. Dr. Kármán 
' Bertalan iigvvvd Budapesten, Ulólvam-utrza . - • ,

„ Adolf ügyvéd 4. Dr. Popper Mér ügyvéd Debtec^n
= ben- Mandel Pál Kzécskereszturon fu. p. Ualszecs, \a..m

állomás Nagv-Szaláiifz.) ____
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Z| Alapit tiltott 1858. |;

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár
Részvény-Társaság

(ezelőtt Walser Ferencz)
BUDAPESTEN, VI. kerület. Külső váczi-ut 45. szám.

Sürgönyczim: Szi valty iigy* r Budapest.

s i Is kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. Artézi kot elepi - 
ménveket vasból Tűzfecskendöket és vizszállitokat, tűzoltósági lel- 
szerelési tárgyakat Köztisztasági szereké, öntözo-kocsikat, sarkapai o 
és senroaépeket hóekéket és úthengereket. Egészségügyi szereket, 
mint P özfertötienitö készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, 
neczeaödör tisztító készülékeket. Vas és érczontvenyeket, harango 
kát. Kemenyöntesü aczélfelületü tűzrostélyokat egyenes és kigyo- 

alakban, valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT : vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték es 

légszeszberendezéseket, központi fűtéseket. 
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek^

le

m
1 „ ö
j Akar ön jó cog-nacot inni ? |
í Kérjen mindig csak

TOKAJ VAKUS CZIMEKÉVEL jj1
(kígyós kereszt a hármas hegyen,) j

mert különben értéktelen hamisítványt kap. j
Valódi Tokaji Cognac kapható :

: minden nagyobb fűszer- és csemege-keres- 
| kedésben és gyógyszertárban.

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR
TOKAJ.

CLAYTON & SHUTTLEWOKTH
BUDAPEST, Váczi-kövút 63. sz.

által a legjutányosabh árak mellett ajánltatnak:

W -■' iF-'vJrvVlí
_ | '

■ t't
Locomobil es gözcseplögepkeszletek il^kr'ovlbbftVgTny-cS^-
eépek, here-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és arató- 
6 v gépek, széuagytijtok,

c

legjobb sorretőgépek, boronák. «ec,ka ágők, répavágók, knkoricza 
— morzsoló darálók, örlö-malmok, egye­

temes aczélekék, két- és háromvasú 
ekék és lin­
den egyéb 
gazdasági 

gépek.
gyen i, bérmentve küldetnek.

Keil-lakk
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaezk ara 1 frt 
35 kr. — 1 kis palaezk ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára. 1 kö­

csög ára 60 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaezk ára 20 kr.

Felkér „C3-la,s-a-r“-férx3rmá,z

I Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnam befestesere. 
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. 

Mindenkor kaphatók:
BEHYNA TESTVÉREKNÉL, S.-A.-UJHELY.

<y
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hatása bámulatos. A legjobb ö őszor minden­
féle rovar kiirtására s azért világszerte páratlan elterjedésnek 
örvend. Ismertető jelei: 1. A. lopOCSét©lt ÜVSgCS©.

2. »2acherl< neve.
A valódi Zacherlin kapható:

S.-a.-Ujheljben : Kincsessy Péter, Cs. 
Buday Ákos, Widder Gy., Fischer Han', 
Behyna test., Grünbaum M., Nagy 
Ferancz, Klein Henrik, Klein Albert, 
Malártsik György, Szentgyörgyi Vilm, 
Klein Géza, Kristóf Károly, Gliick 
Samu, Szikszay Róza és Markus Safir.

Abanj-Szántó: Blau Herman. Sóváry
Kálmán, Friedmann Simon.

Homonnán: Friedmann Markus, Hocza 
Gyula, Klein Dávid és fia, Kubaiszky 
Gyula, Pápay (Pál, Szekerák Aladár, 
Rosenblüth Márkusz.

Gálszécs : Grün Lajos, Englander Ign. és

Friedmann Lipótnál.
N.-Mihályban: Glück Mór, Tolvay Imre, ] 

Buczinszky Lajos, Wünschendorfer K. 
és Marmorstein Jenő.

Sárospatakon : Pavletits György s Palcsó I 
Lászlónál.

Szerencsen: Rochlitz Dezső, Turcsányi | 
Ferencz.

Szinna : Császár Árpád.
TáUyán : Gottfried Sámuel.
Tokajon : Frisch Vilmos, Hehn Samu, I 

Morgenstern Izidor, Olay Lajos, Zákó 
Soma, Gross Izráel.

Varannón : Cseri Herman, Gaál Sándor, j 
Rosenblüth Sándor

S.-A.-Ujhely, nyomatott a >Zemplén< gyorssajtóján.
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Kassától 2 órányira

Zemplénvármegyében Szécskeresztur község határában
fekvő 1116 kát. hold szántóföldből,-'6 kát. hold belsőség­
ből 88 kát. hold rétből, US kát. hold legelőből és loU 
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Budapesti Szivattyú- és Gépgyár
Részvény-Társaság

(ezelőtt Walser Ferencz)
BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső váczi-ut 45. szám.

Sürgönyeim: S*ivattyagyár Budapest, 

mrészeké é 'oseriörokel. Gőzkazánokat, elömelegitöket tartanyokat.

s eprö e eíet hóekéket és úthengereket. Egészségügy, szereke . 
minl. nnzfertötlenitö készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, 
peczegödör tisztító készülékeket. Vas és
kát. Kemenyöntesü aczélfelületü tűzrostélyokat egyene - gy 

alakban, valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték es 

légszeszberendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek^
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Akar ön jó eognacot inni ?
Kérjen mindig csak

TOKAJ VAKUS CZIMEKÉVEL
(kígyós kereszt a hármas hegyen,)

mert különben értéktelen hamisítványt kap.
Valódi Tokaji Cognac kapható:

minden nagyobb fűszer- és csemege-keres­
kedésben és gyógyszertárban.

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR
TOKAJ.

CLAYTON & SHU1TLEW0HTH
BUDAPEST, Váczi-kövút 63. sz.

által a legjutdnyosabb árak mellett ajánltatnak:
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® v gépek, széliagyüjtok,

legjobb sorvetógépek, boronák. «ec.ka ágók. répavágók, kukoricza-
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teme* aczélekék, két- és háromvasú 
ekék és lln- Q
den egyéb 
gazdasági 

gépek.

Keil-lakk
(Glasur)

puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 frt 
— 1 kis palaczk ára 68 kr.

Arany-fénymáz
|| képkeretek stb. bearanyozására.

1 kis palaczk ára 80 kr.
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bceresztő- 
íra. 1 kö-

Hasúiérx3rzxLá z
ok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésérc.

45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. 
Mindenkor kaphatók:
VÉREKNÉL, S.-A.-UJHELY.
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hatása bámulatos. A legjobb ö'őszor minden
féle rovar kiirtására s azért világszerte páratlan elterjedésnek 
örvend. Ismertető jelei: 1. A lepecsételt Üvegcse.

2. >2acherV neve.
A valódi Zacherlin kapható:

S.-a.-Ujheljben : Kincsessy Péter, Cs. 
Buday Ákos, WiddeT Gy., Fischer Haní, 
Behyna test., Grünbaum M., Nagy 
Ferancz, Klein Henrik, Klein Albert, 
Malártsik György, Szentgyörgyi Vilm, 
Klein Géza, Kristóf Károly, Glück 
Samu, Szikszay Róza és Markus Safir.

Abanj-Szántó: Blau Herman. Sóváry
Kálmán, Friedmann Simon.

Homonnáll: Friedmann Markus, Hocza 
Gyula, Klein Dávid és fia, Kuhaiszky 
Gyula, Pápay (Pál, Szekerák Aladár, 
Rosenbliith Márkusz.

Gálszécs : Grün Lajos, Englander Ign. és

Friedmann Lipótnál.
N.-Mihályhan : Glück Mór, Tolvay Imre, | 

Buczinszky Lajos, Wünschendorfer K. 
és Marmorstein Jenő.

Sárospatakon : Pavletits György s Palcsó I 
Lászlónál.

Szerencsen: Rochlitz Dezső, Turcsányi | 
Ferencz.

Szinna : Császár Árpád.
Tállyán : Gottfried Sámuel.
Tokajon: Frisch Vilmos, Hehn Samu, I 

Morgenstern Izidor, Olay Lajos, Zákó 
Soma, Gross Izráel.

Yarannón : Cseri Herman, Gaál Sándor. | 
Rosenblüth Sándor

Rés.leU. irjegyiek kívánatra gven ét bérmentve küldetnek.

S.-A.-Ujhely, nyomatott a , Zemplén* gyorssajtóján


